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Egy otromba kultusz.
Débrecsen, deczember 1.

Fedák Sárinak elpáholtatása azt 
hiszem véget vet egyidöre a túltengő 
primadona kultusznak, a mely az utá­
lat jegyébe fordult már Magyarorszá­
gon. Ezen a szerencsétlen magyar hu- 
muson nem Kossuth Ferencz, Wekerle, 
vagy Apponyi, nem is Herczeg Ferencz 
sem Eötvös Károly volt a legnagyobb 
valaki, hanem Fedák Sári. Még olyan 
komoly, tekintélyes újság, mint a Bu­
dapesti Hírlap is uszályhordozójává sze­
gődött ennek a hölgynek ; hogy ne ír­
tak volna hát rapszódiákat a vádli mu­
togatásról, mint művészetről, mint nem­
zeti kultur tényezőről azok az újságok 
amelyeknek színházi referensei, a smok 
czimet és rangot viselik,

Nem lehet kitérni annak az igaz­
ságnak konstatálása elöl, hogy a pri­
madonna kultusz mai alakját a modern 
újságírás teremtette meg. Mig tizenöt 
húsz esztendővel ezelőtt az igazi na­
gyokról, Blahánéról, Hegyi Arankáról 
csupán egy-egy nagyobb szerep után 
történt említés, addig a modern zsur­
nalisztika színházi referensei egysze­
rűen összepofozkodtak azon, hog\ Fe

dák Sári kelkáposztát evett-e ebédre 
vagy túrós bélest. Lehetetlenül ostoba 
és otromba darabokkal törtettek a per­
verz Ízlésű szerzők a nagy primadoná- 
hoz, s boldog volt az, a kinek darab­
ját elolvasta a primadona. A kiét meg 
eljátszotta, az egyszerűen meghülyült 
a boldogságtól.

Fedák Sári stílusának köszönhet 
jük, hogy a magyar történelem legna­
gyobb alakjai hitvány persziflázsben ke­
rültek a színpadra. Az ö Ízlése óhaj­
tása miatt nyúlt hozzá szentségiéiért 
kézzel bizonyos Rajner Ferencz nevű 
irodalmi utazó Mátyás király mithikus 

' személyéhez, s csinált belőle veres- 
hagymát evő bőcher gyereket. Fedák 
Sári állította a közönség elé Mátyás ki­
rályt kivágott estélyi toilettben, lobo- 
gós csipke újakkal, feszes trikóban. 
Kell e még nagyobb bünlajstrom ?

A közönség már kezdett kiábrán­
dulni ezekből a szertelenségekből. Am 
Fedák Sári, miként a negyvenéves asz- 
szony nem hiszi el, hogy ö már elvi- 
rágzott, nem hitte el, hogy a közönség 
ízlése elfordult az irodalmi nuditások- 
tól. Reklám sajtója révén azt dörögte 
az emberek fülébe, hogy még mindig 
ö a felkelő nap, sőt színigazgatói am­

bíciói támadtak. Van (Budapesten elég 
kufár, a ki az ilyen spekulációkhoz 
társul áll.

A Fedák kultusz, a mely hitünk 
szerint befejezést nyert, egy becsületes 
tiszta lelkű művészembert ragadott el 
áldozatul. Szegény Vidor a Sári bo­
káitól várt megújhodást és ez temette 
el, ez ölte meg. A budapesti nép fel­
hördült a holt tetem előtt, gyilkos ha­
ragjában, jó szivének fellobbanásában 
széttörte a bálványt, s megpecsételte 
Fedák Sári sorsát. Ez a kisasszony 
nem kulturtényezö többé, s nem a leg­
nagyobb magyar. Emléke a szomorú 
sorsú Népszínház rekvizitumába kerül. 
Ott fog pihenni Hosztalek feldagadt 
szeme, szétvert cilinderének társasá­
gában.

A mikor Budapesten össze dőlt 
a bálvány, a mikor a nép — ez a 
hatalmas kritikus mondotta ki, hogy a 
perverzitásnak semmi köze a művészei­
hez, a vidéki [igazgatók is beláthatják 
hogy a színház nem a Bájkerti Putyik, 
Feleki Micik és egyéb 1000—1800. 
koronát kierőszakoló trikós és selyem 
nadrágos senkiért és semmiért épült, 
hanem a komoly drámai és a 
nemes énekművészet szolgálatára.

Meglepetés.
Paulin Servaist, a festőt meglátogatta 

egy kövér, de jól öltözött és ostoba kül­
sejű ur és igy szólt hozzá:

_ Servais ur én ösmerem az ón mü­
veit s tudom, hogy ön fiatalkora ellenére 
is nagy művész . . • Én Ser vaudon nagy 
kereskedő vagyok; engem ngpn a igha 
ismer, de a feleségemet bizonyára ösmeri, 
mert ott szokott lenni minden premieren, 
vernissage-on és hangversenyen.

— Igen, mintha hallottam volna a
”evét_'Szép asszony. S mivel a kora 
még nagyon is megengedi, minden szü­
letésnapját meg szoktam ünnepelni; Miden 
is igy lesz. Most valami kellemes megle­
petésre gondolok, le akarom festetni.

— Kérem, számíthat rám.
— Tehát ön fogja lefestem. Csak­

hogy én a képet meglépésnek szántam. 
Ön ‘ tehát emlékezetből [fogja lefestem a 
feleségemet, akivel gyakran fog t^lk°zm 
anélkül, hogy ő csak ;sejtenó is, hogy on

És ami a tiszteletdijat illeti

én nem merek valami megszabott összege 
ajánlani cga^. tessék bátran !

— Tehát tízezer frank ?
Rendben van.]
^B-gy megelégedéssel víiltBk. el egy-

mástól^ gzei,etetreméltó fiuk ezek a festők. 
— Hiába, csak kereskedővel lehet

üzletet kötni. . , . .
Másnap a festő ezt a levelet kapta . 

A feleségem ma este az Operában 
tesz — első emelet, 4. számú páholy. A 
második és harmadik felvonás közt az 
előcsarnokban találkozunk. Egyedül leszek, 
beszélhetünk. - Servandon.“

— Helyes, — gondolta Paulin — elő
a fekete ruhával. . „ „„

A harmicóves igen csinos festő az 
Operában jól megnézte Servandonnót. aki 
férje ős más két ur társaságában ült a 
páholyban. Lelkesedéssel látta, hogy mo- 
delje rendkívül bájos hölgy és hogy ezt 
az arcot nem felejti el.

Servandonné is észrevette, hogy bá­
mulja s kíváncsian tekintett le rá. Mivé 
pedig Servais ettől fogva mindig az asz-

szony nyomában volt — hogy a kép annál 
jobban sikerüljön — Servandonné meges­
küdött rá, hogy ezt a fiatalembert elbo- 
londitotta.

Az asszony nagyon csodálkozott, hogy 
mindenütt talákozik ezzel az emberrel, 
vájjon hogy tudja meg mindig, hogy hová 
megy ? Ez nem lehet a véletlen dolga.

Egy reggel Paulin a műteremben igy
szólt Servandonhoz.

— Kedves barátom, három nap előtt 
egy barátom akaratom ellenére bemutatott 
az ön feleségének ; tegnapelőtt egy kenn- 
gőt táncoltam vele a Kades-család estélyén; 
már szászor is láttam, de mindig .estély­
ruhában. De hogy a kép sikerüljön lál- 
nom kellene az otthonában is. En tehát 
Önt meg fogom látogatni, helyes ?

— Jöjjön el holnap délután három­
kor ... De vigyázzon, kérem, nehogy a 
feleségem kitalálja, hogy miért jön.

Mikor Paulin Servandonné szobájába 
lépett, öt percig várakoznia kellett. Aztán 
bement Servandon, tiz percig beszélgettek, 
mikor Servandon fölkelt s bementek a
feleségéért. „ a

— Henriette, bemutatom Paulin Ser-
— És ami a tisztelő tatjai mou • •    gg------------------- -------------------------  ■ ■■--------------- ----------. , 77 Üzletemben sestakerti rizling
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A budapesti eset azt hisszük uj irányt 
vág az énekes színpadok játékrendjébe, 
s a Népszínházba is, habár szegény 
Vidor Pál holttestein keresztül, bevo­
nul az irodalmi a művészeti jóizlés.

8. B

& debreczeni rendőrlegény­
ség sztrájkja.

A főkapitány nyilatkozata.

Mi történne sztrájk esetén ?
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, dec. i.
A debreczeni rendörlegénység, 

köztudomású dolog, nincs megelégedve 
fizetésével. Minden esztendőben uj és uj 
kérvények mennek a közgyűlés elé — 
amelyekben több fizetést, könnyebb 
szolgálati beosztást kérnek rendőreink. 
Tegnap a.z'f< egyik laptársunk azt a 
hirt bocsátotta világgá, hogy a rend­
örlegénység sztrájkba fog lépni, ha 9 
pontba foglalt Követelését nem telje­
sítik.

Ennek a hírnek nagy fontossága 
van. Mert ha igaz, akkor egy nagy vá­
ros közrendészete teljesen az anarchia 
kaiéiban van. Ez ügyben tiszta képet 
akarván nyerni, tudósítónk tegnap dél­
ük í felkereste Végh Gyula rendőrfő­
kapitányt akihez a sztrájkra vonatko­
zólag kérdést intézett.

A főkapitány nyilatkozatai
— Erről a mozgalomról, mondotta 

Végh Gyula főkapitány, természetszerűleg 
tudomásom van, és intézkedést is tettem 
hogy az anarch:a egy pillanatra se üsse

fel fejét. Megtudtam, hogy a mozga mat 
egy Bakó nevű rendőr vezeti. Kihallga­
tásra rendeltem magam elé. Bakó azon­
ban kereken tagadta a vádat, s kijelen­
tette, hogy a rendőrök nem akarnak 
sztrájkolni. Én azonban élve a gyanú­
perrel, a következőket mondottam neki.

Ha a rendőrlegénység sztrájkba lépne, 
távirati utón annyi csendőrt kérnék a bel­
ügyminisztertől, a mennyi rendőr elhagyta 
a szolgálatát. A belügyminiszter 12 órán 
belül egész sereg csendőrt küldene Deb 
reczenbe, a kik átvennék a közbiztonsági 
teendők végzését. A rendőrök fizetése ter­
mészetesen pótdijuk lenne. Ezért akár 
melyik csendőr készséggel vállalná el a 
város területének őrzését.

A szolgálatukból kilépett sztrájkoló 
rendőrökre azonnal rá tenné az ügyészség 
a kezét. Eskü alatt szolgál valamennyi 
rendőr, esküjüknek megszegése olyan cse­
lekmény, a mely igen szigorú elbírálásban 
részesülne. A sztrájkoló rendőr feltétlenül 
börtön büntetést kapna.

A rendőrök díjazása.
A főkapitány azután rátért a rend­

őrök díjazására. Beismeri, hogy jobban 
is fizethetnék őket, de hát a város mos­
óba pénzügyi viszonyai pótadó emelés 

nélkül ezt nem engedik meg. A rendőr- 
egény 6C0 korona fizetést, lakbért és ru­
hát kap. Ezenkívül sok dijas szolgálatot 
végez. Nyolc hónap alatt 3000 koronát 
osztott ki a főkapitány a rendőrlegények 
közt dijas szolgálat címén. Minden em­
berre jutott 35 —40 korona. Igyekszik. a 
főkapitány azon is, hogy a rendőrök mint 
házmesterek kapjanuk alkalmazást. Ez is 
segítségükre szolgál anyagi bajaikban. 
Szóval a helyzet nem olyan tarthatatlan 
hogy addig, a mig a fizetések végleges 
rendezésére kerül a sor, a rendőrlegé­
nyek ne bírnák el sorsukat.

A főkapitány kijelentései teljesen 
megnyugtathatják a közönséget, a mely a 
sztrájk fairére már aggódni kezdett.

Országgyűlés.
A képviselőhá* ülése.

— Express tudósítás. —
Budapest, decz. 1.

Nagy érdeklődés mellett folyt ma 
tovább a Kossuth Ferene tárcája fölött 
megindult vita. Az ülésnek kiváló érde­
kességet kölcsönzött Bánffy Dezső báró­
nak nagyhatású felszólalása, a melyben 
rámutat a gazdasági különválás szük­
ségére.

Bánffy után Gisswein Sándor kano­
nok szólt a költségvetéshez.

Az ülésről részletes tudósításunk a 
következő:

Elnök: Justh Gyula.
Elnöki előterjesztések után Mavkó 

Aladár az igazságügyi bizottság előadója 
tesz jelentést a Háznak, utána felolvassák 
az interpelláción könyvet.

Következik a költségvetésnek tár­
gyalása.

Kereskedelemügyi tárca
Ülnök: Mielőtt a részletes tárgya­

lásba bocsátkoznánk, Hentaller Lajost a 
múlt ülés folyamán tett interparlamen­
táris kifejezéséért rendre utasítom.

Idősbb. Madarász József: Kéri a 
Házat és az elnököt, hogy ne térjünk 
arra vissza, a mi tegnap történt. Tartsuk 
meg a régi jó magyar szokást (He­
lyeslés.) ,

Elnök: En a házszabályokhoz alkal­
mazkodom. > .

Bánffy Dezső: Kéri, hogy ő is hoz­
zászólhasson e kérdéshez és megjegyzi, 
hogy ő szintén volt elnök s helyesli 
Justh eljárását. Bocsánatot kér, hogy 
közbeszólt. _ , ,

Idősbb. Madarász József: Szabad
volt ! . .

Élni: Madarászt rendre utasítja.
Idős Madarász József: Köszönettel 

veszem n omásul.
Elnöií: Ne tessék az elnökkel vi­

tatkozni.
Bánffy Dezső beszéde

vais urat; a neve, azt hiszem, elég hires. 
És te különben ösmered, ugy-e!

Henriette házi ruhájában még bájo- 
sabb volt s Servals érezte, hogy ebbe az 
asszonyba okvetlenül beleszeret. Vidáman 
beszélgettek s Henriette ezt gondolta ma­
gában :

— Bem utaltatja magát, — mindenüvé 
elkísér s meglátogat 1 Szép fiatal ember, 
de a férjem nagyon ostoba !

Negyedóra múlva Henriette vissza­
vonult.

— Nos, kedves mester ? — kérdezte 
Servadon.

— Holnap el kezdek dolgozni, s mond­
hatom, meg lesz velem elégedve.

— Hogy könnyebb legyen — válasz- 
szón az arcképek közül.

Odaadott egy albumot, moly tele volt 
felesége arcképeivel. Paulin a legegysze­
rűbbet és legcsinosabbat választotta ki.

Henriette az este nem ment ki, hanem 
szalonjában ábrándozott. Késő este csupa 
szórakozásból lapozgatni kezdett az album­
ban. Észre vette, hogy egy arcképe hiány 
zik. Paulin egy percig egyedül volt a szo­
bában—ő lopta el az arcképet! Tehát Paulin 
szerelmes ő belé 1

Servandonné egész éjjel nem aludt.

Másnap reggel egy fátyolozott hölgy 
csöngetett Paulin lakásába. Az inas a mű­
terembe vezette, a hol Paulin épp egy arc­
képet nézegetett.

Henriette fölsikoltott örömében s kezet 
nyújtott a festőnek.

Nem kellett magyarázni a látogatást 
Hallgattak mindaketten és ez a hallgatás 

csakugyan aranyat ért.
Három nap múlva Servadon, mikor 

meglátta a képet, fölkiáltott :
— Kedves mester — ez a hasonla­

tosság igazán meglepő 1 A fej meg a nyak.. .
— No meg a többi is — gondolta 

magában Paulin.
Servandon'annyira meg volt elégedve 

hogy rögtön ki is fizette a kép árát — tíz­
ezer frankot.

Paulint különös érzés lepte meg — 
de hát mit csináljon.

Mikor Henriette másnap eljött, Paulin 
odaadta neki a pénzt :

— Oszd szét a szegényeid közt.
• S mikor Henriette nem akarta a pénzt 

élfogadni, Paulin térdreborult és mindent 
bevágott.

Mit csináljanak most ? Nem tehettek 
mást, mint nevettek, persze Servandonon- 
aki csakugyan nagy meglepetésben része, 
sitette a feleségét.

Báni ff Dezső: A tételt elfogadja. 
Bizalmat kelt benne az irat, melyet a ke- 
re kedelmi miniszter az osztrák kormány- 
nyál a katonai szállításokra nézve létre jött 
megállapodásként felolvasott. Bizalommal 
van kereskedelmi programra ja iránt, mert 
látja, hogy a gazdasági önállóságot tűzte 
ki célul. Ha bár nem tartozik a kormány 
feltétlen támogatói közé, szívesen támo­
gatja a kereskedelmi miniszter működését. 
A gazdasági közösség hátrányait még 
sajnos 19.17-ig viselnünk kell. Mindegy 
az akár szerződés, akár szövetséges vi­
szonyban.

Legcélszerűbbnek tartaná a jelenlegi 
állapot fenntartását, hogy 1907-ben aka­
dálytalanul térhessünk át a gazdasági ön­
állóságra. Ha ez be nem következnék, 
hiába minden iparfejlesztés. Ha most nem 
készülünk elő, ő, mint a ki ismeri a ki­
egyezési tárgyalások folyamát, mondja, 
hogy nem érhetjük el a gazdasági önál­
lóságot. Most kell előkészülnünk, nehogy 
kényszerhelyzetbe jussunk. Politikai és 
földrajzi alakulásunk feltétlen szükséges­
nek mondják, hoyy a Duna mentén egy 
nagy állam álljon fenn. Ez az európai 
egyensúly érdekében is szükséges Fenn 
kell állania Ausztria és Magyarország vi­
szonyának az 1867. XII. te. értelmében

Urak figyelmébe! Brassói szövetekValódi angol gyapjúszövet különlegességeket
legszolidabb szabott árak mellett WeíSZ Adolf 
posztókereskedönél szerezhetjük be. KOSSUth- „ . „ _ .
ntcza 1. SZ. Czégre tessék figyelni. MZsTOlflgOS rBKIBiB*

emar Hogy Piaez-uteza 44. szám alatt Dr. Ujfalusi házban lévő Fried Henrik 
úri-, női és gyermekczipő különlegességek áruházában lehet legolcsóbban 
a téli czipő ssiikségletét beszerezni, Karácsonyra és újévre alkalmas 
ajándékok folyton érkeznek. — Gyári munkásokna 50/° engedmény- —
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De a törvény jogot ad nekünk a gazda­
sági önállóságra. A magyar állam a gaz­
dasági önállóság jogi állapotában van, 
1916-ig kényszer helyzetben vagyunk már. 
De Kossuth szerint is Magyarország köz­
véleménye a gazdasági önállóság mellett 
van. A földművelés fejlesztése is szüksé­
ges e célból az iparfejlesztés mellett. A 
miniszterelnök olyasmit mondott, mintha 
a közvetítő kereskedelem iránt ellenszenv 
vei volna.

Wekerle' Jó is lesz nem mondani.
Bánffy: A közvetítő kereskedelem 

fejlesztését hangoztatja gazdasági önálló­
ságunk érdekében. Pénzügyi önállóságunk 
is szükséges. Nem igaz, hogy az hátrányt 
adhatna, sőt gazdasági önállóságunk létre­
hozása feltétlenül szükséges. (Ügy van.) 
Mi már most gyakorlatilag a bankszaba- 
dalmat 1917 ig kénytelenek vagyunk tűrni, 
de tovább nem. Sőt addig sem. A szaba­
dalom 1917-ig tart, tovább ez meg nem 
hosszabbítható. (Úgy van.) Ez gazdasági 
önállóságunk. Szerinte két bank fennállása 
még a közösségben sem ütközik nehéz­
ségbe. Sőt előnyére van ezek gazdasági 
érdekeinek. A bankszabadalom nem poli­
tikai, de gazdasági kérdés. Kéri a függet­
lenségi pártot, ne tegye jelenlegi program 
ját az önálló jegybank tekintetében. Pénz­
ügyi önállóságunk biztosítéka jövő gaz 
dasági önállóságunknak. (Helyeslés.)

Wekerle válasza.
Wekerle Sándor miniszterelnök : A 

közvetítő kereskedelem ellen nem beszólt. 
Ő a drágulás megakadályozásáról beszólt. 
Neki nem kell a kereskedelem hasznát 
bizonyítani. A kereskedelemnek megvan 
a jogosultsága, de meg lehet az a hatása is, 
hogy az áraknak a termelőtől a fogyasz­
tóhoz jutását megnehezítik. Az ilyen ke­
reskedelem korlátok közé szorítandó. O 
régen dolgozik a közgazdaság terén, igaz 
érdekeket mindig előmozdít., önálló vám­
területre és bankra tett megjegyzéseivel 
nem foglalkozik A kormány küzd, hogy 
a gazdasági önállóságot rázkódtatás nél­
kül elérje. A kormány nem feledkezhetik 
meg a biztosság kérdéséről. Bánffy, midőn 
gazdasági felfogását megváltoztatta, szak­
értőkre hivatkozott. Engedje meg, hogy 
akkor foglalkozzon vele részletesebben, 
ha már maga is szakértő lesz. (Derültség 
éljenzés.)

A sztrájkok ellen.
Qiesswein Sándor: A sztrájkról be­

szél. Nem lelkesedik érte, mert már tö­
rekvés, hogy a harcot kerüljük. Ez a 
műveltség fejlődésével jár. Némelyek ál­
landó metiernek tartják a sztrájkrende­
zést. A sztrájk nem egészen fejlődött gaz­
dasági viszonyok következménye. — A 
sztrájktörvényről reméli, hogy nem lesz 
kivételes törvény. Ha a közszükségleteket 
keressük, kivételes védelmet is kell az 
ezzel foglalkozóknak nyújtani. Mert ha 
ezektől elvesszük a sztrájkjogot, milyen 
védelmük marad. A munkások szervezke­
dése már régi intézmény. Csak az a baj, 
hogy rendezetlenek a szakszervezetek. 
Ezeket kellene rendbehozni. (Helyeslés.) 
Szól a munkáslakásokról, a munkaidő 
helytelen beosztásáról. A kisipart támo­
gatni kell, egyes iparágak tényleg nem 
álhatnak föl a gyáripar mellett, de mások 
létjogosultsággal birnak. Ezeket termelő- 
szövetkezetek létesítése utján kellene erő­
síteni. Elfogadja a tételt. (Éljenzés.)

Elnök az ülést tiz percre felfüg­
geszti.

Vidor levele Fedákhez.
Egy irtózatos vád.

A temetés előtt.
— Távirati tudósítás —

Budapest, dec. 1.
Nemcsak a fővárosban, de or­

szágszerte megdöbbenést keltett Vidor 
Pál tragikus halála. Az eset a maga 
rendkivüliségéve l és körülményeivel 
még kétségtelenül sok szóbeszédre fog 
alkalmat adni.

A szerencsétlen igazgató holttes­
tét még az éj folyamán átszállították 
a kerepesi-uti temető halottas házába. 
Vasárnap éjjel fölállítják a Népszínház 
előcsarnokában a ravatalt és hétfőn 
délután innen temetik a Népszínház 
legszerencsétlenebb igazgatóját.

Vidor Pálnét valósággal megtörte 
férje öngyilkossága. Ö még csak ma 
értesült a halálról, mert tegnap nem 
merték vele tudatni. Sőt pályatársai, 
akik körötte vannak, — egyre vigasz 
talták :

— Hátha felgyógyul sebéből.
Az asszony hitetlenül rázta fejé 

és sirt, egyre sirt és átkozta azokat, 
akik az ö jő urát halálba kergették.

A színházban.
Természetesen egyébről sem beszél­

nek a színház körül. Hogyan történt 
tragikus eset, ki beszélt utoljára Vidor ra 
milyen kedvében látták és hasonló do 
gokat beszélnek itt is, ott is. A színház 
pénztárát meg szinte ostromolta a közön 
ség. Soha elővételben még annyi jegy 
nem kelt még el, mint ma délelőtt.

A színészek valósággal koasternálva 
vannak. Csoportokba verődve, könnyes 
szemmel beszélnek a jó Vidor tatáról, a 
kiről mindent elhittek volna, csak azt 
nem, hogy ilyen szomorú vége lesz.

Fodor Oszkár dr. titkár és Retter 
Ferenc gazdasági tanácsos pedig intéz­
kednek a gazdátlanul maradt hagyaték 
rendbentartása iránt. Ma délelőtt fönt jár­
tak Bárczy polgármesternél, mint a nép­
színházi bizottság elnökénél, aki jóváha­
gyólag vette tudomásul intézkedéseiket. 
A tagok fizetését a polgármester, amint 
hírlik, a népszínházi alapból előlegezi.

A részvét.
Csodálatos az utca mozdulása. A tö­

meg hamarosan megérezte a Vidor halá­
lában rejlő tragikumot és szívvel, lélek­
kel állt melléje. Innen magyarázható az 
az intenzív kitörés Fedák Sári ellen és 
az állandó nagy csoportosulás a színház 
színész-bejárója körül. A Népszínház őr 
mesterét egyre zaklatják kérdezősködő­
sekkel.

— Mikor lesz a temetés ?
— Hol lesz a ravatalozás ?
— Lesz e előadás ?
— Hogyan történt a dolog ?
Az utca megérezte Vidor Pálban 

becsületes szegénység halottját.
Az utolsó látogatás.

Egy képet láttam egyszer valamely 
külföldi képtárban. A cime: Múlandóság. 
Hatalmas, tátongó űrből két tüzes fény­

pont világított. Körötte omberavc forma 
ábrázolat. A két fénypont a szempárt je­
lentette.

Ez a szenzációs, Stuck vonásu kép 
van előttem, amint Vidor Pál sorsára 
gondolok. Az embernek, a régi Vidornak, 
a jókedélyü, arany bohémnek, csak az ár­
nyéka volt az, akivel tegnap délelőtt tiz 
órakor beszéltem. Csak a jóságos szem­
párja volt a régi: naiv, becsületes lelké­
nek hü tükre.

Éppen akkor jött le Csokonai-uteai 
akásáról. Frissen, de arcán különös nyoma 

gondokkal átvirrasztott éjszakáknak. Es 
amint most megrendítő tragédiája epiló­
gusánál állok, elómidézem a tegnap dél­
előttöt. Jókedvűen köszöntöttem :

— Jó reggelt, direktor ur 1 
— Isten hozta, fiam.
— Dehogy az isten, az ördög, igaz­

gató ur.
— No, no.
Eléje tartottam a Pesti Hírlapot 

melyben az ominózus cikk volt, praelu- 
diuma a tragédiának,

— Olvasta már igazgató ur ezt az 
újabb támadást?

— Nem én.
Átadtam neki az újságot. Percről- 

percre elborult a homloka. Akkor azt hit­
tem bosszankodás. Ma tudom, szive vér­
zett az alatt a pár perc alatt.

— Fejét csóválta.
— Már megint bántanak ! Az az R. 

nem hagy békét nekem.
— Miért gondolja igazgató ur, hogy 

R.-töl ered ez a cikk ?
— Ö sugalmazta és B. megírta. De 

hát édes istenem, mórt bántanak ? Kinek 
vagyok én az útjában.

Ekkorra már a színház elé értünk. 
Elmondta, hogy mit Írjak meg az Uj Hí­
rek-ben.

— Maguk mindig jóbarátaim voltak. 
Köszönöm, hogy most is alkalmat adtak 
megmondanom, amit mondtam.

Elváltunk. Vidor kezet fogott velem. 
Hoek János írja valahol egyik tárcájában, 
hogy ő nem egyszer látta a halált annak 
az embernek a tekintetében, aki pár nap 
múlva meghalt. így volt Szilágyi Dezső­
nél, igy Baross Gábornál. Vidor Pálról 
amint most elmélkedem, eszembe jut ez 
az utolsó tekintet. Különös fény világított 
a szemeiben. Sohse fogom elfelejteni ezt 
a tekintetet.

A Rökk Szilárd-utca sarkáról vissza­
fordultam. Vidor ott járt a színház előtt 
fel-alá. Idegesen, nyugtalanul. Hogy mit 
forgatott agyában, most már tudom.

Egy óra múlva röpítette agyába a 
gyilkos golyót.

Blaháné és Vidor.
Blaha Lujza, aki Vidor Pálban évek 

hosszú során át sikereinek dicsőséges osz­
tályosát vesztette el, Halason, ahol éppen 
vendégszerepelni van, értesült a tragikus 
esetről. A hir mélyen megrendítette a mű­
vésznőt. Hallatára sírva fakadt.

— Szegény Vidor, jobb sorsra volt 
érdemes.

Vendégjátékai sorozatát különben 
megszakította és ma délben megérkezik, 
hogy jelen legyen a Vidor Pálnak adandó 
vőgtisztességen.

Sok kitűnő népszínmű-alakítás járt 
együtt Blaháné és Vidor idejében. Ki ne 
emlékeznék a Tündórlak Magyarhonban 
szerelmes párjára, a Gyitnesi vadvirágra! 
amelyekben Vidor legkedvesebb nótájá

Csak fieri áruházába lehet legolcsóbban vásárolni elegáns* 
divatos éa férfi-, fia- és gyermek
ne?? ál. SPiae® altes» 48.
ex ám. A nagv trafikkal éppen szemben.

Klein és Beibmann Női ruhakelmék, menyasszonyi kelengye és vászonnemüek tár­
háza. — Nov. 15-től nagy karácsonyi vásárt rendez, mely 
alkalommal minden ozikk az eddiginél is jóval olcsóbb árban 

eia««»» «B4U <%, szerezhető be. — Külön női felöltő osztály. — Tessék meggyőződni.



4 DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1906. deezember 2

énekelte a .Biró uram, biró uram pana­
szom van* kezdetüt. Az Ő Csillag káp 
lárja a Piros bugyellárishan, de legutolsó 
alakítása is, Major Simon Ipamuram-jó­
ban, feledhetetlen lesz azok előtt, akik 
látták.

Az utolsó levél.
A boldogult igazgató asztalán levelet 

találtak. A boritéka is megvolt irva:
Fedák Zsazsa urileánynak 

a Népszínház színésznőjének
Budapest.

Néked szól ez az ének Sára 1 A gö 
rögök, rómaiak, Napoleon stb. is elérték 
szerencséjük zenitbjét és akkor elérte őket 
a*mulandóság, megsemmisülés, a bukás, 
pedig ezek nemzetek lángelmójü epigón- 
jai voltak. Vigyázz, hogy vak szerencséd 
el ne ragadjon, te, akinek sem művésze­
ted, sem tudományod, csupán vak szeren­
cséd és annál nagyobb kapzsiságod van.

Tudod mi a lelkiismeret, különösen 
ha emberélet és családi szerencse terheli ? 
Nem átkozlak, csak azt mondom, úgy 
áldjon az Isten, amint fekete lelked ér­
demli 1 Hidd el, nem vagyok riválisod, 
sem elutasított imádód, hanem szegény 
köznapi tucatember, de boldogabb, mint 
te, mert az van, aminek még fogalmát 
sem ismered — szív !!

Nem küldte el. De ez az üzenet a 
másvilágról — rettenetes világát tárja 
elénk annak a lelki gyötrelemnek, me­
lyen szegény Vidor Pál keresztülment 
utolsó óráiban.

Egy plakát.
A Rökk Szilárd utca és Stáhly utca 

sarkán kora reggel nagy csoport olvas 
egy falragaszt. Ez van rajta:

Lelkiismeretlen és ízléstelen 
az, aki Fedák Sári játékában 
még gyönyörködni tud.
A falragaszt, mely ökölnyi betűk­

kel, tintával volt irva, egy rendőr távolí­
totta el.

A kamara ügyel.
Fontos ipari akciók.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, dec. 1.

A debreczeni kereskedelmi és ipar­
kamara legutóbbi közgyűlésének jegy­
zőkönyve a napokban jelent meg. A 
vaskos kötet nagyon sok érdekes és 
városunkat közelről érdeklő ügyet 
tárgyal. Kiemeljük belőle a követke­
zőket :

A miskolci kamara jubileuma.
December 9-én lesz negyedszázada

Államsegélyt kaptak: Beeh Izidor 
szalagiparos 5000 korona értékű gépeket, 
Benyács Emil szövővállalata 2000 korona 
értékű gépfelszerelőst. Dávidházy Kálmán 
dobozgyár vállalata részére engedélyezett 
gépsegélyt a miniszter végleg engedé­
lyezte.

Segélyezésre előterjesztette a ka­
mara: Gajdosik Dezső játékfaragó mes­
tert, Tanczer György hangszerész és he- 
gedüfaragót, továbbá Szeszák Gyula ná- 
nási iparost.

Uj vasúti összeköttetések.
A kamara Debreczeni illetőleg két 

uj vasúti összekötésre tett előterjesztést a 
miniszternek. Az egyik Debreczentől indul 
Nagykárolyig. Ez vegyes vonat lenne és 
délelőtt fél tiz órakor indulna el Ká­
roly felé.

A másik vonatmenet egy éjjeli mo­
tor járat lenne Debreczen és Püspöki a 
dány között. Indulna ez éjjel két órakor 
és négy órakor csatlakozást nyerne La 
dányban a 2501 számú kolozsvári gyors­
vonathoz.

Uj zálogintézet Debreozenben.
Egyik debreczeni takarékpénztár zá­

logkölcsön üzletet akar alapítani. A ka­
mara azt véleményezte, hogy állíttassák 
fel a zálogüzlet és dijszázalékokul sze­
dessék értékpapíroknál 8 százalék, éksze­
reknél 15 százalék, egyébb ingóknál 18 
százalék.

Segélyezések.
Több rendbeli segélyezésről számol 

be a kamara jegyzőkönyve. így 200 ko­
rona iskola fentartási segélyt adott a 
debreezeni pincér iskolának, belépett 200 
korona alapitó tagsági díjjal a Magyar- 
országi munkás rokkant és nyugdíj egy­
lete debreczeni fiókjába.

A kamara jegyzőkönyve 350 oldal­
nál vaskosabb és mellékletül Dr. Rácz 
Lajos fogalmazó kisipari áregyezmények 
és munkabér szövetségről Írott tanulmá 
nyát adja. Értékes dolgozat jelent meg a 
közgyűlés jegyzőkönyvében a fakivitelről 
is, a mely Dr. Rédei Dezső segődtitkár 
szaktudását és tói lát dicséri.

A nagyerdő titka.
Haldokolva találták meg.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, dec. 1.

Szombaton délután a nagyerdő bok­
rai között öngyilkossá lett egy szerencsét­
len cseiédleány. Csekély 20 korona miatt 
akart megválni az élettől, de az emberek 
sötét szándékát észrevették.

Kese vés jajkiáltásokra lettek figyel­
mesek az erdő parkjában cirkáló rend­
őrök tegnap délután. Egy ideig nem tud­
ták, hogy honnan jön a jajveszékelés 
hangja, de rövid kutatás után egyik bo­
kor alján megtalálták a halállal küzködő 
Kaskötő Julia cselédleányt.

Besiettek a csőszházhoz és onnan a 
mentők segítségét kérték. A mentők nem­
sokára a jeladás után megjelentek a hely­
színén és az öngyilkos leányt beszállítot­
ták a közkórházba.

A kórházban azonnal ápolás alá 
vették és megállapították, hogy a leány 
marólúgot ivott.

Az idejében alkalmazott orvosi se­
gítség a leánynak visszaadta eszméletét 
és igy a rendőrség a halál önkéntesét ki­
hallgatta.

Szőcs Lajos rendőrbiztos ment ki 
az öngyilkoshoz, aki sírva panaszolta, 
hogy azért akart megválni életétől, mert 
gazdasszonya 20 koronáját elvesztette és 
félt a következményektől.

Szőes Lajos a leány vallomását 
jegyzőkönyvbe foglalta. A leány állapota 
igen súlyos, de az orvosok véleménye 
szerint meg fog gyógyulni.

Hírek mindenfelől-
Schweitzer hadtestparancsnok 

nyugalomban. A bécsi „Die Zeit“ azt 
az érdekes hirt közli, hogy bayersheimi 
Schwitzer Lajos lovag táborszernagy, a 
temesvári 7 ik hadtest parancsnoka, ki­
nek parancsnoksága alá tartozik tudvale­
vőleg a debreczeni helyőrség is, rövid idő 
alatt nyugalomba megy. A hadtestpa­
rancsnok maga kérte nyugalmaztatását.

, Legközelebb nyugalomba megy Succovaty 
annak, hogy a miskolezi kamara megaia- j lovag, a gráci 3. és Horsetzky táborszern
kult s 25 éves évfordulója lesz Radvány 
István elnök működésének is. Ünneppel 
teszi emlékezetessé a jubiláló kamara e 
napot. Erre hivatalos a debreczeni ka­
mara is.

a krakkói 1 hadtest parancsnoka is. A 
13-ik hadtest parancsnoka C havaimé 
Rezső altábornagy lesz.

Mikor rukkolnak be az újon­
cok? A legutóbbi megejtett sorozáson

Résztvesznek azon a kamara nővé-1 besorozott újoncokat az érdekelheti most 
ben : Szabó Káhnán elnök, Szent Királyi • hogy mikor kell berukkulni-
Tivadar és Serly Ede alelnokök, továbbá. 0jj- ? Értesülésünk szerint, a most besoro- 
Szávay Gyula titkár. | zott ujoncjutalók bevonulási idejét 1907.

Államsegélyt kaptak. ! év január 15 éré tűzte ki a hadvezotőség.
Több debreczeni iparos a kamara: A most kiszolgált katonák még bent tar­

előterjesztésére a kereskedelmi miniszter j tott része deczember elején szabadul meg. 
részéről államsegélyben részesült, néme 1 A januárban bevonuló újoncok szolgálati 
lyeket pedig most ajánlott a kamara se- ideje 1909. évi szeptember közepén te
gélyezésre. lik le. .... ...................................... .................. .............................................
Ä* Alföldi takarékpénz-íás* Detersczersben, Piaese-u. saját ház.
Elfeoad betéteket i Takaréknénítári tönyvecs- Óvadék kSlcsSi 5k s vállalkozóknak, törlőknek Köics#M«ket od i n ngd>!’(. ?e” kőzÜEziviselőkneb 

kékre és Cbeqnessáinlára. és hivatalnckokcsk. 10. 15 és 23 évi törle: ztéüic.
Kölcsönöket nyújt i váltókra, kötelezvényekre Kölcsö-ök i tőzsdén jegyzett értékpapírokra, zálog- Beratztáro* i árukat és terményt saját raktáraiba 

és folyószámlákra a legelőnyösebb kamatláb mellett, levelekre, valamint vidéki pénzintézetek rés -óuyeire. és a toki a előleget is nyújt.
k6,eaBnök' «WMrtokekra, más Értékpapirok| émpéa2ck éi, külföldi bankjegyek --------

Tösedei mégbizdeok» értékpapírok vételére és beváltása és eladása. A ma8V- klr- ®!a*- osztály sorsjáték fő eláru
eladáséra. Hitelrészéé esODOrtbell váltók leszámítolása. sttó helye.

Ítélet a léliusztéri rabló­
gyilkosak ügyében.

Tizenkét évi fegyház.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, decz. 1.
Nyíri Lajos és Szombati János 

felett ítélkezett ma az esküdtbiróság. 
Tizenkét esztendei fegyház az osztály­
részük azért a szörnyű bűnért, a 
melyet tavaly november 5-én éjszaka 
a Méliusztéren elkövettek.

Ma reggel 9 óra után kezdődött 
a tárgyalás. Kerekes János elnök az 
esküdszék tagjait kioktatta követendő 
eljárásukra nézve. Majd átadta a leg­
idősebb esküdtnek, Szilágyi Bálint ügy­
védnek a törvényszék által megszer­
kesztett 10 kérdést.

Az esküdtszék ezután visszavonult 
tanácskozásra. Majd másfél óráig tar­
tott az esküdtek határozathozatala. 
Dél felé járt az idő, a mikor Szilágyi 
Bálint ügyvéd az esküdtek élén meg­
jelent ismét a tárgyaló teremben és 
kihirdette a tanácskozás eredményét. 
Az esküdtek a tiz kérdés közül há­
romra feleltek igennel.

ügy Szombatit, mint Nyírit bű­
nösnek találták szándékos emberölés 
kísérlete és rablás bűntettében.

Halál sápadtan fogadta a két vád­
lott a verdiktet, a melynek alapján
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törvényszék rövid tanácskozás után 
hozott ítéletet.

A törvényszék Szombati Jánost és 
Nyíri Lajost 12—12 ovi fegy házra 
Ítélte.

Nyíri, akinek katonás magatartása 
feltűnt a tárgyaláson mindenkinek, le- 
horgasztott fővel fogadta az ítéletet és 
az elnök azon kérdésére, hogy meg­
nyugszik e igy szólt:

— Igenis elnök ur, megnyug­
szom.

Szombati János soknak találta az 
évek számát és sem miségi panaszt je­
lentett be.
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öngyilkos «riasszon?.

Tegnap délután a férje «vollétébon nOi aaerepbén. Saabé

Dr. Benedek Vilmosné tragédiája
Salát tudósítónktól. —

Debreczen, dec. 1.
Nagyváradon tegnap felakasztotta 

magát egy fiatal uriasszony, akinek Deb- 
reozenben kiterjedt rokonsága és isme- 
rettsége van. Az öngyilkosságról a kö­
vetkezőket jelentik nekünk Nagyváradról.

A Damjanich-utca első szám alatt, a 
Mayer-házban lakik dr. Benedek Vilmos 
ügyvéd. Felesége, kit hat év előtt vett 
nőül, Róz Margit a hires szépség, néhai 
Róz Samu tekintélyes kereskedő középső 
leánya, két gyermek anyja Nagyobbik 
gyermeke Liliké és akisebbik a két éves
Pistuka. t ,

Az ügyvéd tegnap ebéd után szó 
kas szerint elment hazulról és három óra 
után ment haza. Feleségét nem találta 
künn, a szobája pedig zárva volt szokás 
ellenére. Borzalmas goadolat villant meg 
agyában, ijedten kiáltott segítségért. A 
földszinten lakó két tisztnek a legénye 
szaladt fel, ezek segítségével betörtek az 
ajtót. Rémes látvány tárult eléjük, a ház 
asszonya az ablakfólián lógott halva, kö­
téllel falakasztva.

Dr. Benedek Vilmosné öngyilkossá­
got követett el és tettét ruhaszárító kö­
téllel vitte véghez. A teste még meleg 
volt, a közelből áthivatták gyorsan dr. 
Altmann Jakab és dr Ertler Mór orvoso­
kat, de nem volt dolguk. Az öngyilkos 
uriasszony halott volt, segíteni rajta mái
nem lehetett. i

Amilyen boldogságban töltötte el 
leány éveit Róz Margit, a város hódító 
szépsége, olyan szomorú esztendők követ­
keztek dr. Benedek Vilmosáéra. Férjét, a 
ki első feleségétől elvált, anyagi gondok 
üldözték s mindehhez járult még az is, 
hogy pár hónap előtt erős hűtéstől csii'.t 
kapott a jobb kezére, amely szinte mun­
kaképtelenné tette. A család gondjai így 
megszaporodtak, a megélhetés nehezebbé
Vált‘ Az ügyvéd felesége szemmellátható 
lag vés tett régi szépségéből. Lesoványo­
dott, sáppadt lett s a barátságos leány b A 
komor, szótlan asszony vált. Líső gyer­
meke szülése után beteg volt hosszúidéig, 
ami nagyon megviselte a szervezetét. Mái 
ekkor foglalkozott öngyilkossági gondola­
tokkal, morfiumot is ivott, felgyógyult, 
de a társaságoktól távol maradt. Családi 
élete ezután sem volt boldog, tavaly is 
követett el öngyilkossági kísérletet, fel­
vágta az ereit Terve ekkor sem sikerült.

egy sürgöny érkezett dr. Benedek Vilmos 
címére, állítólag Debreczenből, ahol az 
asszony húga, Klein Jenő kezelőtiszt neje. 
Elza lakik. A távirat vétele után pár 
lerere következett be az öngyilkosság. 
Jogy mi volt a táviratban, azt persze nem 
tudni.

Négy óra után óriási néptömeg ve­
rődött össze a ház előtt. Nagy részvéttel 
tárgyalták a sötét tragédiát, amely leir- 
íatlan hatást keltett mindenfelé a város­
ban. Megjöttek a hatósági emberek : dr. 
Mayer László tiszti orvos ős a rendőrség 
küldöttei. Az orvos hivatalosan konstatálta 
az öngyilkosságot, a hullát levágták s a 
boncolás mellőzésével megadták a teme­
tésre való engedélyt.

Az öngyilkosság okának kiderítésére 
kihallgatták a mélyen lesújtott férjet, a 
ház cselédjét, s a házmesternél, aki 
ismerte az ügyvédek viszonyait. A köz 
vétlen okot kideríteni nem lehetett, de 
jellemző, hogy a városban már tegnap 
délelőtt beszélték, hogy dr. Benedek Vil- 
mosné elméje elborult.

Klein Jenő főhadnagyot és nejét teg­
nap táviratilag értesítették az esetről, ügy 
a főhadnagy, mint a felesége elutaztak 
Debreczenből Nagyváradra.

I szortmutm voonw x* ™ ------.
3 órakor mérsékelt helyárakkal színre 
kerül a múlt idény legnagyobb sikert 
aratott operettéje, a Gül Baba. A fő­
szerepekben Zilahyné, Fóthy Fnda, Sza­
kácsnő, Polgár, Árkosy, Sarkadi, Karacs, 
Deó y sib.

— üj darabok. A Vig özvegy, 
Lehár legújabb és legnagyobb sikert ara­
tott operettéje, mely Bécsben a múlt he­
ten érte meg 250-ik előadását, most van 
előkészületen. Zilahy igazgató az operet­
tet fényes kiállításban fogja bemutatni. 
A Vig özvegy újdonsággal egyidejűleg 
készül a személyzet egy reprizre, a Gésák 
japán táncos operettére melynek betanu­
lásával a személyzet teljesen el készült, 
ugv hogy most már meg kezdődnek a 
színpadon az össz próbák. Az operettben 
részt vesznek Zilahyné,.. Lónyai Piroska, 
Vida Ilona, Polgár, Arkosy, Sarkadi, 
Deósy, Bérezi, Szabó Gyula, Vadász.

2. Vasárnap délután. Gül Baba,
operette. m , „ . ,

2. Vasárnap este. Tökéletes feleség,
színmű. „ , ,

3. Hétfő. Tökéletes feleség, színmű.
4. Kedd. Cserelányok, operette.
5 Szerda. Államtitkár, vígjáték. — 

Fenyvesi Emil, a Vígszínház művészének 
első vendégfelléptóvel.

6 Csütörtök. Trilby, dráma. Feny­
vesi Emil második felléptével

Családi dráma a szomszédban.
Egy asszony öngyilkossága.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, decz. 1.

Rémes öngyilkosság tartja izga­
lomban Püspökladány község lakossá­
gát. Egy odaváló jómódú gazdaember 
felesége beretvával elmetszette a nya­
kát s szörnyet halt. Az eset részletei 
a kővetkezők:

Széchi Gusztáv püspökladányi 
gazdaember már rég óta feszült vi­
szonyban élt feleségével. A veszeke­
dések napi renden voltak náluk, a 
melyek a családi élet békéjét teljesen 
földulták.

A szegény asszony elvégre meg- 
............................ ... életet

7. Péntek. A dolovai nábob leánya,! „ _„B—,
szinmü. Fenyvesi Emil utolsó felléptével.; unta az örökös háboruságteljes

8. Szombat. Gésák, operette. |g elhatározta, hogy ez elöl a halálban
r ni i keres menedéket. Többször hangoztatta

Tökéletes feleség. ^Zilahy Gyula hozzá{artozői elött, hogy öngyilkossá

Tegnapelőtt aztán beváltotta Ígé­
retét. Mig férje távol volt a háztól, a 
férje beretvájával felmetszette a nya­
kát s a nagy vérveszteség következté­
ben pár perc alatt kiszenvedett. Mire 
tettét észrevették, már nagy vértócsá­
ban holtan feküdt ágyában.

Az eset hallatára Püspökladány­
ban suttogni kezdtek az emberek, 
hogy a szegény asszony bűnténynek 
esett áldozatul.

Azonban az ez irányban megin­
dult széles körű vizsgálat e feltevés­
nek nem adott igazat s a megejtett 
orvosszakértöi véleményből kétségtelen 
beigazolást nyert az, hogy a szeren­
csétlen asszony önkezűleg vetett véget 
életének.

A jobb sorsra érdemes boldogta­
lan asszonyt tegnap temették el Püs­
pökladány általános részvéte mellett

tegnap miként a jó szatócs, kirakatba 
tette árucikkeit. Miután narancsa, citromja 
nincs, drámai művésznőivel csalogatta be 
a közönséget. Pénteken Szabó Irma ját­
szotta Pinero darabjának női szerepét, 
tegnap pedig Hahnel Aranka. Most, hogy 
utána vagyunk a versenynek minden animő- 
zitás nélkül, azt a véleményt állapítjuk meg 
ho»v ilyen versenynek drámai színésznők 
között nine értelme. Fedák Sári és Kury 
Klára Fóti Frida és Lónyai Piroska ver­
senyezhetnek egy-egy léha operettben. 
Éppen ezért eszünkben sincs, hogy 
Szabó Irmát és Hahnel Arankát ebben 
a szerepben összehasonlítsuk. Szabó 
Irmáról tegnap elmondtuk a véleményün­
ket. Hahnel Aranka játékáról cttoi fu0 
nőtlenül Írunk. Végtelen sok szeretette], 
buzgalommal játszotta szerepét s je enései 
nyomán az őszinte siker sikerre halmozó; 
dott E»y-egy nagyobb beszédét templomi 
csöndben hallgatta végig a közönség, s 
beszéde nyomán mindenki élvezte a da­
rab rendkívüli szépségeit. Számtalanszor 
hívták a lámpák elé. A többi szereplők a 
régiek voltak,

— Műsor változás. Ma vasárnap 
este Pineró nagy sikert aratott színműve, 
a Tökéletes feleség kerül színre — a tő

LaczkaLászló
géplakatos mester

DEBRECZEN, II, kér. Bethlen u 48. sí a.

A ki" elegáns, divatos őszi felölj
töket akar vásárolni, tekints meg

CiüLtvO ---------- -------------- ----------- ---------- ---- -----------.........—--------------- ---------- ------------------------
EÍválálliármÜy szerkezetű nehéz járású szecskavágóknak könyüjárásuakra 
való kijavítását és átalakítását. Továbbá újonnan ^szult könnyű járású,
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László József megfigyelés alatt.
A felebbezéseket visszavonták.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, dec. 1.

László József visszavonta a kir. ítélő­
táblához vizsgálati fogság megszüntetése 
iránt beadott felfolyamodását s volt védő­
ügyvédje, Bal lay dr. helyett Ozori Ist­
ván dr. jogakadémai tanárt bízta meg a 
védelemmel, aki birtokainak telekkönyvi 
rendezését is eszközölni fogja s a rende 
zés után nagyobb összegű kauoiót fog 
felajánlani. Sarkadi István még mindig a 
debreczeni hu-.zárláktanya tisztifogházában 
van. Nincs lefokozva, csak a kardját vet­
ték el tőle, nehogy öngyilkos legyen. Szü­
lei nálajártak s vigasztalták.

Katonai körökben azt mondják, hogy 
Sarkadinak nem lesz semmi baja, mert a 
bűnügyi iratokhoz olyan leveleket csatolt 
be László Józsefnétól és László Iréntől, 
amelyekből — amint mondják — világo­
san kiderül az ellene emelt vád alapta­
lansága.

Sarkadi azt mondja, hogy mélyre 
ható családi okok és vagyoni kérdések 
késztették az ujfehértói Lászlóékat a fel 
jelentésre. A leány felett való gyámságot 
elvették László Józseftől s László Imrére 
ruházták.

A Vilmos huszár ezred nagyváradi 
osztályparancsnoksága te.-nap átiratban 
tudatta a rendőrség bűnügyi osztályával, 
hogy Sarkadi Szabó István addig marad 
a Vilmos huszár laktanyában, a meddig 
kihallgatása szükséges lesz.

László József elmebeli állapotát 
egyébként orvos szakértők fogják meg­
vizsgálni. László ugyanis rá jött arra, 
hogy utálatos bűneiért talán elkerüli a 
büntetést, ha bolondnak adja ki magát. 
Dr. Isoó és dr. Láng törvényszéki orvo­
sok figyelik a hajdani nábobot, a ki 
azonban tökéletes és ép elméjű.

A László ügynek egyik méla ak­
kordja tegnap hangzott el. László lapja 
a Szabadság megszűnt. A munkatársak 
egy részét kielégítették. A kit nem elégí­
tettek ki, — az perelni fogja László 
Józsefet.

á Csarnok estélye.
Fővárosi vendégek Eebreczenben.

— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, decz. 30 
A Csarnok estélyeit mindig jellemző 

magas művészi színvonalon álló program- 
mot balgathalott végig tegnap este a Csar­
nok tánctermét zsúfolásig megtöltő előkelő 
közönség. Szávay Gyula nyitotta meg a 
program mot a tőle megszokott kedves hu­
morú élőbeszéddel. Utánnu Rózsa Ilonka 
urhölgy adta elő tengernyi bájjal és mű­
kedvelő knél szokatlan routinnal Zoltán 
Vilmos „Asszony vagyok“ cimü vig ma­
gánjelenetét. Azután Sarkadi Aladár, a 
Vigszinházi tagja ragadta frenetikus tapsra 
a közönséget eleven tempi ramentummal 
előadott színész reminiscentiájával. Előadta, 
hogy Bercsényi, Ujházy és Gabányi kü- 
lön-külön hogyan tanítják a szavalást. 
Híven és hajszálnyi pontossággal utá­
nozta a három mestert, ami a közönsé­
get szűnni nem akaró tapsra ragadta.

Az est fénypontja természetesen 
Medgyaszay Vilma/Su a volt. Mint egy

édes, szép tündérálom fog a jelen voltak 
előtt még sokáig lebegni tegnapi szerep­
lése. Arai báj, édes humor, gyermeteg 
kedély, drámai jellemző erő, szív és lélek 
egy már magában is bájos lénybe elfér, 
színes egymásutánban, dalban, prózában 
mind kifejezésre hozta.

Művészi előadása, kifejező és bódi- 
tóan bájos mimikája őszinte bámulatra 
ragadott mindenkit s meggyőződésünk az, 
hogy a kisasszonynak szinmüvószetünk 
történetében még előkelő szerepe 1 észen.

Rendkívül bájos volt a „Primadonna 
pálya“ cimügvig jelenete. Hamiskás, vig 
dalai közül a legnagyobb tetszést a „Lesz 
nekünk", a „Hintadal“, „Requiescat in 
pace“ és a műsoron kívüli „Tennis dal“ 
cimü dalok aratták.

Hallottuk még a „Szép Ilonka“ hár­
fa dal át is a legautentikusabb forrásból, 
magától a Szávay testet lelket öltött ere­
deti szép Ilonkájától. Hogy a programot 
csak reggelig tartó tobzódó jókedv és 
tánc követte, azt tán felesleges is mon­
danunk A jelen volt asszonyok ős leányok 
névsora a következő :

Dr. Balkányi Miklósnó, Szávay Gyű 
láné, Tóth Istvánná, Szabó Kálmánná, 
Kaszanyitzky Andorne, Szabó Kata k. a. 
Zádor Lajosné, Nedeczky Ferencné,|Kar- 
dos Margit k. a. Dr. Kardos Samuné, 
Fürst vdönnné, Bechert Manónó, özvegy 
Weinbe.ger Lajosné, dr. Lukács Emilné, 
Szőllősi Ferencnó, dr. Löfkovits Mártonná 
Doktor Árminná, dr. Popper Mórné, Pop­
per Irma k. a., dr. Freund Jenőné, Hege­
dűs Sáudorné, dr. Burger Petemé, Geiger 
Simonná, özv. Brüllnő. Békés Lajosné, 
Mandel Pálné (Ausztrália,) dr. Engel Ig- 
nácné, Löfkovits Arthurné, May Andorne, 
Erns Vilmosáé, — Rosinger Józsefné, — 
dr. Balkányi Edéné, — Erber Ernőné, — 
Fleischman Mérné, — dr. Reichard 
Manóné, —dr. Moskovitz Miklósné, — 
özv. Popper Ernőné, Holländer Józsefné, 
Hajnal Samuné, Debreczeni Jenőné, Ke­
nyeres Károlyné, Szőke Sándorné, Ligeti 
Ödönné, Hochfelder Jakabné, dr. Kardos 
Alberíné, Fenyő Sándorné, Bergel Dá- 
nielné, dr. Berger Andorné, Emerich 
Zsigmondnó, — Liedermann Henriknó, 
Bőhm Sándorné, Adler Józsefné, Kell­
ner Erzsiké k. a. — Kurez Dezsőnó, 
dr. Weisz Bernáthné, Brüll Oszkárné, 
Rótt Erzsiké k. a., özv. Csáthy Károlyné, 
Csáthy Ilona k. a., özv. Pósch Gáborné, 
Pósch Margit k. a., Márkus Miksáné, dr. 
Révi Nándornó, Váradi Ignácznó, Váradi 
Ilonka k, a., Csapó Hermanné, Csapó 
Mariska k" a., Kandel Ferencnó, Mandel 
Jenőné, dr. Balázs Bertalanná, dr. Rózsa 
Mórné, Emerich Arnoldnő, Emerich Bella 
k. a., Rózsa Ignáczné,, özv. Sonnenwirt 
Bernáthné, Austerlitz Árminná, Kupfers­
tein Jakabné, Zilahy Gyulánó, Schafe 
Jakabné, Szoboszlai Mariska k. a.

Ingyen
kapják uj előfizetők is a nagy feltű­
nést keltett 1907-re szóló Képes Nap­
tárunkat, ha legalább 3 hónapra elő­
fizetnek.

Hátralékosoknak csakis tartozásuk 
kiegyenlítése után kézbesittetjük.

A kézbesítés folyamatban van.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon e*. 3589.
Bterkeaetöségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 6. éjjeli 2,ó 
S/erkesztöség éakiadóhivatal Piacz-utcza 47. t .

Olvasóinkhoz.
Tisztelettel értesítjük az olvasó- 

közönséget, hogy a hírlapok nyomdai 
kiállítására, részben anyagok (papír, 
festék, betűk) rohamos és nagy ár­
emelkedésével, részint a nyomdák sze­
mélyzetének a tegnapi nappal bekö­
vetkezett nagyobb munkabérével, olyan 
terhek szakadtak reánk, melyek a lap 
kiállítás költségét harminchárom szá­
zalékkal emelték. Ennek dacára a 
lapok előfizetési árát nem emeljük fel, 
csupán a hirdetési és reklám dijak­
nál állapítottunk meg méltányos, egy­
öntetű árszabályt.

Amennyiben pedig a lapok hétfői 
kis lapjának kiállítására nézve más 
akadályok is merültek fel, mely szerint 
a hétfői lapok a megszokott idöbeu 
megjelentethetök sem volnának, de 
meg a nyomdászok ezért is külön s 
nagyobb díjszabást kötöttek ki, a 
a hétfői kis lapot továbbra csak 
rendkívüli események alkalmá­
val adhatjuk ki.

Kérjük a közönséget, legyen mél­
tánylással a rajtunk kívül álló okokból 
bekövetkezett eme változás miatt s mi 
a magunk részéről mindent elfogunk 
követni, hogy a hét többi napjain gaz­
dag tartalmú lapokkal bőségesen kár­
pótoljuk közönségünket.

A debreczeni összes 
lapkiadók.

— Vasárnapi ietentiszteletek-
Vasárnap e hó 2-án a következő isten, 
tiszteletek tartatnak: a nagytemplomban 
Szele György lelkész, a kistemplombaii 
Jánosi Zoltán lelkész, a Kossuth utcai 
templomban Urai Sándor vallástanár, az 
Ispotály templomban Szabó Zoltán s lel­
kész, a szegényházban Hajdú Zsigmond 
püspöki titkár, a Csapókertben Kovács 
János népiskolai felügyelő és a Homok­
kertben Miszti Mihály főiskolai szénior. 
Minden templomban, mint advent első va­
sárnapján úrvacsora osztás lesz.

Az ág. ev. egyház Miklós utcai tem­
plomában Materny Lajos esperes tartja 
az istentiszteletet.

A Gör. kath. kápolnában 6 órakor 
reggeli istentisztelet d. e. 9 órakor szt. 
mise, d. u. 3 órakor vecsernyo 4 órakor 
Rózsafüzér ájtatosság.

— A főispán Budapesten.
Weszprémy Zoltán főispán szombaton 
reggel a kilenc órai gyorsvonattal Bu­
dapestre utazott. Részt vesz a hol­
napi Andrássy szobor leleplezési ün­
nepélyen és elintéz több fontos hiva­
talos ügyet. A főispán ez alkalommal 
nem fog jelentkezni a királyi auden- 
tiára.

A
II

kiz. szab. ekegyár. ^ kiz. szab. vetögépgyár.

Üzletátheifezés miatt
Képviselet és állandó nagy raktár : RÁHMER SÁNDORNÉ
Debreczen, Piaoz-u. 26. (Nagytőzsde udvar.) Morzsol! 
répavágók, takarmányfüllesztök, szecskavágók, járgányok, kukoric: 
szártépö-gépek stb. — Minden gép próbára is kiadatik ' -----

raktáron levő áruin- T^teiottei
kát mélyen leszállított Elfenbein és Klein
drOH árusítjuk. Placz ntcza Fischer palota-
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— Naptárunk képei. A Debreezeni 
Független Újság pompás képes naptára 
már sokfele forog közkézen, bár az expe­
díció tizedrészénél sem vagyunk. Általá­
nos feltűnést kelt mindenütt a naptár 
fényes és jól sikerült diszképei. A képek 
közül Weszprémy Zoltán főispán, Kovács 
Gyula alispán, Porubszky Jenő táblai el 
nők, Pákozdy Sándor főjegyző arcképeit 
ős a darabont korszak históriai értékű, 
utcán készített pilla iát felvételeit Letzter 
József, ez a zseniális, kitűnő ízlésű mű­
vészember készítette. A képek dicsérik a 
mestert. Nézze meg akárki, elragadtatva 
konstatálja azok szépségét.

— A debreezeni mentőegylet 
közgyűlése. A debreezeni mentő- 
egyesület ma vasárnap délelőtt tartja 
meg közgyűlését a városháza nagyter­
mében. A közgyűlés iránt városszerte 
nagy érdeklődés mutatkozik, mert ek­
kor fognak a mentő egyesület jövőjére 
nézve nagy fontossággal biró határoza 
tokát hozni. A közönség, mely kez­
dettől fogva nagy rokonszenvvel fog­
lalkozott a mentő egyesülettel, lehe­
tőleg a mai közgyűlésen is tömeges 
számban fog megjelenni.

— Nagy vadászat a guton A 
" debreezeni vadásztársulat ma délután igen
látogatott közgyűlést tartott a városhá­
zán. A közgyűlés összehívására a vadász 
szezon kezdete szolgált alapul, A debve- 
czeni vadászok nagy reménységgel néznek 
az idei vadévad elé, amelynek legelső va­
dászatát a Szabolcs guti erdőben decem­
ber hó 9-ón tartják meg. A közgyűlésen 
ezenkívül folyó ügyeket beszéltek meg

— A Csokonai kör ereklyetára 
számára érkezett újabb adományok. 1).
Harangi József 1866 jul. 24-ről a veronai 
táborból, melyben Kossuth Lajos az ott 
levő magyarokhoz intézett beszéde van 
bő kivonatban közölve. 2) Bádi Kovács 
József: különféle hasznos jegyzetei kéz­
irat, részben hírlapi kivonatban részben 
költeményekkel s nyelvi hagyományokkal.
3.) Bádi Kovács József napló jegyzetei; 
közérdekű feljegyzésekkel. 4.) Bádi Kovács 
József hírlapi kivonatok népnyelvi hagyó 
mányokkal. 5) Londonban 1851. nov.
15-én kelt. Európa demokratiához c. kiált­
vány egykorú magyar másolata (1—5 Tar 
Imre IV. éves tanítóképző int, növ. aj.)
6.) Mészáros Károly: Szócshényi István 
életirása. Debreczen 1860 f. Petőfi búcsúja 
c. krőtarajz (6—7 Jobbágy Ferencz IV. 
éves tanító képzőink növ. aj. 8. A kegyes 
léleknek halálfélelmei ellen orosságai c. 
predikátió gyűjtemény Aranka Györgytől 
1768. (Tóth Kálmán II. éves tanítókép­
zőink növ. aj.) Dr. Barcsa János az 
ereklyetár őre.

— Halálozás, özv. Hollaender Gyu- 
láné, Fried Ernesztina élete 70. évében, 
ma, hosszas betegség után elhunyt Deb 
reczenben. Temetése ma, vasárnap délelőtt 
10 órakor lesz a Kossuth-utca 8. sz la­
kásáról.

-— Meny asszony ok—vőlegények
A helybeli anyakönyvi hivatalnál a múlt 
hét folyamán a következő eljegyzések 
lettek bejelentve : Kovács János—Borsos 
Eszterrel, Bernstein Izidor—Libermann 
Szerénával. Pető Antal—Juhász Juliánná- 
val, Oláh Sándor—Kállai Erzsébettel. Ki­
rály József—Bereozky Juliannával, Dári 
István—Haberlipg Rózával, Braner László

Vásároljunk jó árut otó áitan „asz^ösjómef ^

Masai és Angol keímék a legszebb kiviteleMMM= kaphatók.
Ä lövő zenáip a foiionraf ha 15 drb kitünő minösé8ü fonográf Karácsonyi ajándék különleges-
* í„v,, " . hengert vesz melynek drbja csak 2 k. ségek, Tajtékpipák és szipkák,
toll! a legnagyobb.választékú ének, zone, Fényképez« gépek és felszerelési
•*n Ingyen fonográfot kap, ............. tárogató sth. darabokat tartalmazza, ozikkak ralrtAra

Lamport Júliával, Varga Gábor—Papp 
Eszterrel, Horváth Lajos—Urbánkó Ro­
záliával, Biró Sándor—Blaskó Annával, 
Vas Antal—Kanca Juliánnával, Koroknál 
Péter—Koroknál Máriával, Kerekes Ben 
rik—Szarvas Juliánnával, Csala Antal— 
(Jsipes Teréziával, T. Kiss János—Bak 
Erzsébettel és Takács József—Hogymegi 
Zsuzsánnával.

— Uj lelkész. Varga Bélát, váro­
sunk szülöttét, ki csak pár hónappal ez­
előtt tette le a lelkészképesitő vizsgálatot 
kitünő eredmónynyel s jelenleg a bárzeli 
egyetemen öregbiti tudományát, a köböl- 
kuti ref. egyház egyhangúlag meghívta 
lelkipásztorának. Mint hírlik, az ifjú lel­
kész elfogadta a kitüntető bizalmat s az 
uj esztendő beálltával elfoglalja hiva 
tálát.

— Elcsípett betörő. Schwartz Fü- 
löp Tócás-kerti bőrraktárát a múlt héten 
kiásták és az ekként támadt nyíláson tda 
behatoltak. A betörők csak négy darab 
bőrt tudtak ellopni, mert a megejtett 
vizsgálat szerint munkájukban megzavar­
ták őket. Schwartz Fülöp je entést tett az 
esetről a rendőrségen, ahol elrendelték a 
nyomozást. Ezt Dobos József rendőrbiztos 
vezette és sikerült is neki a betörők egyi- | 
két Kádár István rovott múltú ember 
személyében kinyomozni. Kádár előbb ta­
gadott, de később mindent beösmert. A 
rendőrség letartóztatta és átadta a betörőt 
az ügyészségnek.

— Uj férjek — menyecskék. A
múlt hét folyamán következők kötöttek 
egymással házasságot: Veit Salamon ta­
nuló—Gottlieb Hanival, Kállai Mihály kő­
műves segéd— Némethy Máriával, Végh 
József napszámos—Tömöri Juliánnával, 
Csóka Sándor napszámos—Nagy Julián­
nával, Sziki Ferencz napszámos—Beko 
Katalinnal, Diószegi Károly csizmadia se­
géd—Poczók Máriával, Kaszás István— 
Kiss Juliánnával, Sóvágó Gábor távírda 
munkás—Bujdosó Zsuzsánnával, Wojand 
Antal Tamás—Bájer Ilona Máriával, Gom­
bos Sándor máv. asztalos—Bihari Máriá­
val, Fülep József sertéskereskedő—Balogh 
Rózával, Kerezsi József nőiszabó segéd— 
Szalontai Eszterrel, Kiss József Ferencz 
cipész—Bán Erzsébettel.

— Meghalt a vonaton. A
Szatmár felöl érkező személyvonatnak 
szenzációja volt tegnap este. Gonda 
Henrik 26—28 év közötti fiatal em­
ber az utasok rémületére egyszer szi­
véhez kapott, összerogyott és azonnal 
meghalt. A szerencsétlen fiatal embert 
a debreezeni állomáson tették le, ahon­
nan a rendőrség hulla szállító kocsi­
ján szállították ki a közkőrházba. Itt 
az orvosok szivszélhüdést állapítottak 
meg a halál okául. Gonda Henrik 
egyébként már régóta beteges. A tü- 
dövész sorvasztotta. E miatt egész tes­
tében elgyöngült. Halálát, ha váratlan 
volt is, előre lehetett látni.

— Tornászok gyűlése. A Debre- 
reczeni Akadémiai Atlétikai Clubbnak vá­
lasztmánya ma d. u. tartott gyűlésén 
foglalkozott — több tag kívánságára — 
azon eszmével, hogy az athletikai klubb 
február hóban rendezzen egy athleta bált, 
melynek rendezésébe óhajtja bevenni a 
jogász vívó egyletet is. A választmány 
magáévá tette az eszmét s elhatározta a

bál tartását s a legnagyobb energiával 
fog megvalósításához s mindenképen rajta 
lesz, hogy a bál, mely nemcsak utánzata 
akar lenni a fővárosi fényes athlóta bá­
loknak, hanem vele egyenlő is legyen. 
Valószínű, hogy Debreczen intelligens kö­
zönsége rokonszenvvel fogja fogadni ifjú 
athlétáink mozgalmát. Elhatározta továbbá 
a választmány, hogy a nyíregyházi torna- 
és vívó egylet versenyén, deczember 15- 
én résztvesz, annyival is inkább, hogy 
megmutassa ez ifjú tetterős gárda, hogy 
van benne erő és léthivatottság, különösen 
az ötös sulydobó csapat szerepléséhez 
fűznek biztos reményeket s hisszük, hogy 
meg is fogja nyerni a nyíregyházi torna 
és vívó egylet által kitűzött gyönyörű 
szép tiszteletdijat.

— Népesedés. A múlt hét folya­
mán 13 fin es 24 leány születését jelen­
tettek be a helybeli anyakönyvi hivatal­
nál, mig a halálesetek száma 31 volt. 
Debreczen város lakossága tehát a múlt 
hét folyamán természetes utón 6-al sza­
porodott.

— A konyha tolvaja. Horváth 
Julia Ispotály-utca 15. szám alatti laká­
sán a konyha asztalára tette le 9 korona 
értékű gyűrűjét. Ő maga pedig bement a 
szobába és ott foglalatoskodott. Egyszer 
eszébe jutott, hogy a gyűrűjét a konyhá­
ban hagyta. Kiment érte, de ekkor már 
nem találta meg. A tolvajlást feljelentette 
a rendőrségen.

— Az “Ivria“ Cionista asztaltársa­
ság f. hó 2 án d. u. 6 órakor pontban, a 
Bika szálló 36. sz. földszinti termében 
rendes felolvasó ülést tart, melyre a t. ta­
gok és érdeklődők ezennel meghivatnak.

— Halálozások. A helybeli anya­
könyvi hivatalnál a mai nap folyamán a 
következő haláleseieket jelentették be : 
Egyed István róm. kath. 52 éves. Hüllen­
der Gyuláné izr. 69 éves. Harsányt István 
ev. ref. 4 hónapos, Vass Imre ev. ref. 52 
éves, Bagameri Mária ev. ref. 7 hónapos.

— Köszönet nyilvánítás. Mind­
azon rokonok és jó ismerősök, kik felejt­
hetetlen jó feleségem és édes anyánk te­
metésén megjelenésükkel fájdalmunkat 
enyhíteni szívesek voltak, fogadják ezúton 
hálás köszönetünket. — Papp Janos és 
egyetlen fia családjával.

— Minden ismerősöm büszke a 
ruhájára, csak nekem kell pirulni, formát­
lan rossz szabású ruhám miatt.

— Vásárolj csakis a Neumann M. 
cégnél, megjelenhetsz abban még a király 
előtt is.

— Értesítés. Van szerencsém a t. 
megrendelőim és a n. é. közönséget tudatni, 
hogy műasztalos műhelyemet megnagyob­
bítottam. mivel eddig helyszűke miatt 
több munkát kénytelen voltam elengedni, 
ma abba a kellemes helyzetben vagyok, 
hogy bármilyen nagy és fényes compleksz 
berendezéseket a legrövidebb idő alatt el­
készíthetem, külföldi nemes fákból nagy 
raktárt tartok, hogy mindenki már a meg­
rendelésnél láthassa miből készül a ren­
delt bútora. A n. é. közönség eddigi párt­
fogását továbbra is kérve maradok teljes 
tisztelettel Kovács Gyula müasztalos Da- 
rabos-u. 17.

— Ha érdekli önt az őszi férfi di­
vat, tekintse meg a Nyakkendő király ki­
rakatait. Férfi-kalapok 4 koronától. Nyak­
kendők 1 koronától feljebb a legizlősesebb 
kivitelben.

J#

.

I

tartalmazza, ozikkek raktára
Sohvarts-féle dohányzó eszközök különlegességi üzlete, Fiacz-utoza 29 szám alatt, a városházával szemben.
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_ Hol szórakozzunk vasárnap ?
A Dréher sörcsarnok lé i és virág kert 
éttermében, ahol kitűnő korona és á la 
pilseni sört csapolnak. Kitűnő martiakat 
karoos uj bor, édes must, csemege ko 
bász, kitűnő budapesti, frankfut ti st. 
virtslik állandóan kaphatók. Ezen kivuJ 
igen sok újdonságok, melyek szem a 
szájnak ingere a kirakatban láthatok. Ki­
tűnő cigány zene egész éjjel. S/.mMz 
után is frissen csapolt sor ős választékos 
vacsora különlegességek, — őz-pecsenye, 
nyúl, fácán, fogoly, kecsoge tok és bala­
toni fogás. Figyelmes kiszolgálásról gon­
doskodik Márkus Jenő vendéglős.

— Sok nézője akadt a Nyakkendő-
király fényes kirakatainak, ahol a férfi 
őszi divat újdonságai látható, meglepő 
szép nyakkendők már 1 koronától, lérb 
kalapok 4 koronától feljebb.

_ Üveges munkát és képkere­
tezést olcsón és csinosan kizárólag egye­
dül készít Blattner Gyula Piac utca 63 
szám alatt Megyeházzal szemben, teloion- 
szám 468.

— lró asztal díszek, levél nehe­
zékek, disz órák, szobrok ős virágvázák­
ból a legszebb választékot nyújtja Mentze 
Henrik áruháza Kossuth u. 4. szám alatt.

— Nincsen párja messze földön 
Mentze Henrik áruházának a Kossuth-u.
4. szám alatt, mert ott minden szép, jó és 
olcsó.

— A kinek kevés a pénze és
ideje, az csak Mentze Henrik áruházában 
vásároljon, mert ott mindent csak igen 
olcsó szabott árakon vehet.

— Szives figyelmébe ajánljuk, 
hogy csipke függönyök hófehérré és színre 
tisztítása és festésre Koncz József gőz­
erőre berendezett kelmefestőnél Vár-utcza 
8. és Batthány utcza 2. Mérsékelt árban, 
legjobban eszközöltetik.

— Betörés ellen biztosítani lehet 
az .Első oszt. betörés ellen Biztositó tár­
saságnál* Hajdumegyei főügynökség: Kiár 
Andor keresk. irodája Debreczen^ (Deák 
Ferencz utcza 9. sz.) Telefon 445. 1000 
korona értéket átlag évi csekély 50 fillérért 
biztosítunk. A biztosítás felvételét levélben 
vagy telefon megkeresésre személyesen 
eszközöljük. Ugyanott biztosítani lehet 
tűz, üvegtörés, géptörés és baleset ellen 
egjutányosabban.

— December elsejére sürgősen 
utcai különbejáratu bútorozott szoba ke 
restetik. Óim a kiadóban.

— Papa, Mama- Baba Mentze 
Kossuth u 4. ssám.

— A mi szép, jó és olcsó Mentze 
Henrik áruházába kapható Kossuth 
utcza 4. szám

— Megérkeztek az ujtöltésü vil­
lany lámpák Mentze áruházába Kos­
suth u. 4. szám. Darabja 1.20 frt és 
feljebb.

— Gumi különlegességekben óriási 
választék. Mintaküldeményt 2 korona elle­
nében küld Schön Sándor keztyü és köt 
szerész Debrecen, Piac u. 12. Stenczin- 
ger-ház.

— Már megnyílt deczember 1-én 
Komáromi M. mühangszer készítő 
nek főhangszer és zongora üzlete, 
piacz utcza 63. szám. Szentanna-ut 
czával szemben. Fiók üzlet József 
hir. herczeg utcza 2. szám, saját haii 
Zongora termemet Piacz utcza 49 
Bzám alól a két üzletbe helyezem át

A „Bajdumegyei népbank Piaez- 
utcza 26. sz. nagyíozüde épületében min­
den törzsbe tétre, azaz heti 50 ni ar ‘fize­
tésre utólagos kamatszámolással 10 - korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön Kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik. _ r _

— Használja a hires hajdúsági 
bajuszpedrőt! mely legjobb az összes 
készítmények között. — h-gy doboz ot) hl-. 
Kapható Grósz N gy Ferencz gyógysze 
résznél Debrecen, Kossuth-u. „Arany egy­
szarvú“ gyógyszertár.

— üj mülakatos. Modern rnülaka- 
tos munkák készítésére teljesen felszerelt 
műhelyt nyitott Bárány Henrik, Piac u!oa 
66. sz. alatt, lapunk mai számunkban köz­
zétett hirdetésére felhívjuk a n. ó. közön­
ség figyelmét.

— Kostya János ékszerész, mesés 
és dús választékú karácsonyi vásárt ren­
dez, arany, ezüst és ékszer különlegessé 
gekbeu a legolcsóbb órak mellett, melyre 
a n. é. közönség figyelmét felhívjuk, vit­
amint mai számunkban közölt hirdeté­

sére is
— Horgonyi Karoly Amor Biscuit 

aaját készítésű teasüteménye és Graham- 
tenyér legfinomabb angol sütemények ké­
szítőjének a mai számunkban megjelent 
íirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

DKBRECZy.Nl FÜGGETLEN ÚJSÁG 11)06. deezember 2.

Nagy vihar a Házban. ,
A néppárt megakart a verni egy 

román képviselőt.
— Távirati tudósítás —

Budapest, dec. 1.
A képviselőház szünet után foly­

atta tanácskozásait.
A napirend.

Lázár Pál a munkásvédelemről be­
szél s azt mondja, hogy az Ausztriával 
való szerencsétlen házasságunk i oly tán 
csakis egy részét oldhatjuk meg a szociá- 
is kérdéseknek. Az osztrák kartelek kény­

szerítik a magyar vállalatokat, hogy részt- 
vegyenek benne. Az iparoktatást különö 
sen a népakadémiákat ajánlja a kormány 
figyelmébe. Van egy tervezete, amely az 
átmeneti iparoktatásra vonatkozik, ezt 
már különben átadta Szterónyi államtit 
kárnak. A vagyonszerzésre módot kell 
adni a munkásságnak. A költségvetést 
egyébként elfogadta

Leitner Adolf mindenekelőtt Giess- 
wein Sándor beszédére reflektál. Giess- 
wein azt mondta, hogy 67-es alapon áll. 
Ezzel az ominózus számmal éppen úgy 
vagyunk, mint a közös vámterület kérdé­
sével. A 48-asok és 67-esek most egy 
alapon állanak. Ezt a két számot az ön­
álló vámterület és gazdasági önállóság 
programújában kell egyesíteni. A kiván­
dorlásról szólva kijelenti, hogy a nagy 
baj orvoslására szükség van.

Irsnv József: Egyedüli szociálista, 
aki okosan beszél.

Leitner folytatva beszédét, ^ még a 
kisipar és müipar fejlesztését kívánja.

Elnök megállapítja a hétfői ülés 
napirendjét s következik Darányi földmi- 
velési miniszter válasza Kmetty Károly 
interpellációjára.

Harc a totalizator miatt, 
Darányi Ignác a totalizator eltörlése 

iránti előterjesztésre nézve kijelenti, hogy

ez lehetődön, mert a lótenyésztést figye- 
íembo kell vermi. Ebből a szempontból 
nem lehet a lóverseny intézményből ta­
bula a azat e-inálni. Mégis kijelenti, hogy 
a szükséges intézkedéseket megteszi a 
verseny fogadások ellen. Első sorban a 
totalizator tiszta jövedelméből a bukmé­
kerek kizárólag hitelfogadásokat köthet­
nek. Az ellenőrzést szigorúan teljesiti 
majd. A belügyminiszter nevében azt 
feleli hogy a szerencsejátékot a törvény 
megtorolja, de az igazságügyminiszter 
hajlandó a kihágást törvényt szigorítani, 
a hivatásos kártyásokat pedig ki fogják 
toloncolni.

A tőzsde törvény.
Ezután Polónyi Géza igazságügyi 

miniszter mielőtt Viád Aurélnak a pak­
tum dolgában elmondott interpellációjára 
meg feleit volna, Kmetty Károlynak fe­
lelt a tőzsdetörvény revíziója ügyében. 
Azt. mondta a miniszter, hogy a tőzsde 
törvényt a perrendtartással egy időben 
fogják reformálni. A paktum dolgában 
ezt a kijelentést tette az igazságügyi 
miniszter: A kormány soha se kötött 
paktumot. _ ,

Vajda Sándor : Kristóffy és Polónyi 1
Polónyi: Úgy látszik Kristóffy a 

keresztapja az uraknak. Andrássy és Kos­
suth, amikor e kormány alakítást meg­
előzően Bécsbe mentek. Még nem voltak 
kormányférfiak, sőt fagalmuk se volt ar­
ról, hosy miniszteri tárcát fognak vállalni. 
Én beszéltem rá őket. Tehát a paktum­
ról beszélni se lehet.

Izgalmas jelenet.
A Ház tudomásul vette Polónyi vá 

laszát. A beszéd után nagy zavar támadt, 
amely csaknem verekedéssé fajult.

A kiuos incidens úgy történt, hogy 
Mániu Gyula oláh képviselő felállott és 

1 beszélni akart.
I az elnök megkérdezte, hogy milyen 
cimen akar szólani. Mániu csak nem 
akart beszélni, végre újabb és újabb fel­
szólítás után jelentette ki, hogy szemé­
lyes megtámadtatása címén beszél.

Elnök felvilágosította, hogy Polónyi 
megsenevezte őt, tehát nem szólhat.

A néppárti képviselők erre rákiáltot­
tak Man inra :

— Üljön le 1
— Mit akar I 
— Hazaáruló bitang 1 
— Szemtelen 1
Majd többen hozzáugrottak, de mi­

előtt tettlegességre került volna a sor, 
Mániu leült. Erre az elnök nyomban be- 
rokosztette az ülést,

TÁVIRATOK.
A függetlenségi párt értekezlete.

Budapest, decz. 1. A független­
ségi párt mai értekezletén belső ügye­
ket tárgyaltak. Szó volt arról is, hogy 
a belügyminisztériumba függetlenségi 
politikust neveznek ki, a ki a válasz­
tói reformot ellenőrizze. Beszéltek ezen­
kívül vidéki párt szervezésekről is.

A delegáció.
Budapest, dec. 1. A delegáció 

hadügyi albizottsága 3-án délután a 
képviselőház egyik termében ülést tart.
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A horvát bán a Házban.

Budapest, dec.
Tivadar gróf horvát 
érkezett. Délelőtt a

Termifrftözsie.
Schvari'.i IC. debreezeni bizományos távirati je ent' Bi;

Budapest, 1908. dec. 1.
Készáru

6 64.-65

7.63. 64 
5.26.-27

1. Pejassevich 
bán Budapestre
képviselő házban Jegyesek i'O kgrftmmouként szólnak

megíátogatTa Wekeríe Sándor minisz-1,* és fél olcsóbb, határidők tartottak.

terelnököt.

Az osztrák választói jogot 
megszavazták.

Budapest, dec. 1. A Reichsrath 
mai ülésén véglegesen letárgyalta az 
általános választó jogról szóló törvény- 
javaslatot. A választási reform mellett 
szavaztak 194-en, ellene 62-an. A re­
form barátai az eredményt percekig 
tartó éljenzéssel fogadták. A reform 
harcosai botránytól tartottak. Épen ezért, 
a mikor az eredményt kihirdették, sürü 
sorokban vették körül az elnöki emel­
vényt.

1607 októberi bura . •
1007. Áptuihi Lusta 

oklóbeii rozs
1607. ápz:íi:5Í íOSffl

oktébSii zab ■ . ■
áprilisi zab 

1 -7. >n-. ’ ieug-'
1907. júliusi 
>9C7. äug.

aZii.pr.imu u
1%7. augusztusi leefza bi 13.35.-45

üyilttéi*.

Nyilatkozat.
Than Gyula ur a „Debreczeni Újság 

felelős szerkesztője és Sipos Béia ura 
Debreczeni Független Újság felelős 

. x I szerkesztője között felmerült ügyek _ a
^Luooheni nagybeteg. h0Vagias szabályok szerint — elintézést

Genf, dec. 1. Luccheni, Erzsébet h?®'1* 
királyné gyilkosa nagybeteg. .V fogház 8z°^!‘yd ,
orvosai azt mondják, hogy életben ma- Lorant Jozs

radásához nincs remény. gipo. Béla. ur

A köpeniozki kapitányt elítélték, _
Berlin, dec. 1. Voight Viltoosjlanget a ^________

susztert, a hírhedt köpeniczki kapitány ^ ^ FereilCZ levele \
előtt ma hirdették ki az ítéletet. A tör- ^ 
vényszék a furfangos susztert 4 évi] 

börtönre ítélte.

A kúriai bíráskodás.

Budajoesf, decz. 1. A fővárosi
síocialista sajtó újabban napok óta he-1v os o k 1 VTdVttY* ék elyh av a s i 
ve«» támadja Polonyi Géza .gazság- ny e . on véd e tt . -ék e V

..................... tx: <5ci 1 N 1) A $ / -ih ö Li

lebesedósek
mórt ezáltal a legkisebb seb 1» imíy a meg­
gyógyuló sebet idézhet elő. 4.° . lken6u* név alatt, mint 

I puhító huzókenöcs, Prágai M»»■“Ui

0 5 Ó d*itepéia ítidUMe 1
üdítően hat és e*~" ill*" goeoBoe. benövé„tó.«yonuiMt.

• 000' Postaszétküldés naponta
1 doboz 70 f. fél doboz 601. Postán 
8 K ló f. előre küldés esel * doboz

kor. elórs küldéssel 10 doboz. 'HSSjStBgUBjHB'*

OAusztria-Magyarország .Wrmely 
részólie bérmentvs szallittatik.
A csomag minden részén 

® a törvényileg bejegyzett 
ft védjegy vau.
V ___ ;__________ .FŐRAKTÁR!

6 FRAGNER B- cs. és klr. udvari szállító
“ a „Fekete-sas? gyógyszertárában

Prága, Kleinseite, Herudagasse sarkán 203.
Raktár: Ausztrla-Magyarorsiág gyógyszertáraiban.

Q Főraktár: TÖRÖK JÓZSEFNÉL, BUDAPEST.

ÜQOIOO»0»»0*>Q>0t0>0>

W

$

Bokásy Jenő 
Letzter József

mint
Than Gyula ur

megbízottai.
vállal fele- 

Szerk.

Csuzos bántalmaknál az 
IND \ SZESZ* bedörzs öl és e jó

h'aUsunah mutatkozott Kérem
ieg y en szives nekem Három 
iivpffßßl küldőül'

KOSSUTH FERENCZ. 
Számos előkelőségek és or­

vosok igazolják, hogy a torvé-

ügyi minisztert a választói reform és 
kúriai bíráskodás miatt. Polonyi ma 
délelőtt a szervezet tárgyalására össze- 
hivott szaktanács munkájának befeje­
zése alkalmából válaszolt e vádakra.

A főrendiház ülése.

Budapest, decz. 1. A főrendiház 
gróf Desewffy Aurél elnöklésével ma 
délután rövid ülést tartott, ki határoz­
ták a főrendek, hogy az Andrássy 
szobor leleplezésén testületileg részt 
vesznek s a szoborra koszorút helyez­
nek. Tomisics György interpellációt 
jelentett be a kereskedelemügyi mi­
niszterhez egy Ogulin és Kiin között 
építendő vasút dolgában. Az ülés ezzel 

véget ért,

Fedik Sári visszavonul.

Budapest, decz. 1. Fedák Sári 
ma nyilatkozatot adott ki, a melyben 
azt mondja, hogy a színpadtól vissza­
vonul. Az Újság, Budapesti Napló é 
Népszava ellen azonban sajtópest tog 
indítani,

fóheumát,
Cflútttf

K&mxvémfl
foltét lenöl és biztosan gyégyit a hires és sala­
dén házban nélkülözhetetlen
Of». Mfáilf 1 herlMlesfiirdől

BaHff S&eMtor

iáiban. Ara egy üveg*«* 2 *“*“*., *-----
üveg 1 korona. 6 koronás 
csomagolás, bérmentve. -
kapható s Tóth Béla jm* -
táráhasa Pi.nes-ntnsa »■ *® 
sank a Ba*. Sar-ár»^mi »yd ret,««akarata hamtott*«

Legújabb divatu

gyógyfű' sósborszesz
1 p í? i°o b b szernek bizonyulteg8y is i,».s „deésére. Dd.t
i . frissít Megóvja a testet a 
hideg k áros belől yásá tó 1. Ma s-
s age h o z (g y u r ó - k e n ő k u r a)
felette ajánlatos. L eghajj,
sabb szer c s u z, _k ö s z v e n y. r h£_ 
n^XTTjTállX nátha.
rr^TTa g sj^£äT^7«sjmjnde

Tó k eTTenTT^ z é k e 1 y - h a v a s i 
'TTmTa^S Z E S Z“össze nem tó-

« 7 ó k e1v h a v a s 1 gy ógytuveí 
hői előállított és hatásában
felülmúlhatatlan gyégyszor.
EVs^iz-^fé'/íoov:«^-

Jó^sefü Komlóssy Lajos ™d^J'Deutsch

CziMerek
nagy választékban

Békés Lajosnál kaphatók.
Sdei termésű zamatos

CeilonésCubaká¥é

naponként

frissen pergelt káli«
teáik®

Friss liptói túró 

faiócli szegeái iáéi paprika
lehn Henrik

e”"‘ x fáhéjiétszirsüit, Cacao kéter- 6l sill tiibhüB tenyér es egtéeb
w* Lm sfllemetívekallBilódu iaiiM*

riärgon^i Károly
fehér fin«?m üüt^cnyek gntödejebia

&Ä5M.S oS»

Bi

1

Síi

ífikíftel
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Fráter Loránd
dalköltő

giiyeilen i!j \nmm
Tarnay Alajos zongoraművész köz­
reműködésével 1906. deczember 6-án 
csütörtök este Ve8 órakor az „Arany 

Bika“ dísztermiben.
Helyárak: Páholy 15 korona. I. 

rendű ülőhely 5 kor. II. rendű ülőhely 
3 korona. III. rendű ülőhely 2 korona. 
Állóhely 1 korona.

Jegyek kaphatók: Csáthy Ferenci 
zenemükereskedésében Egyháztér 2. SZ

lipÚSOBI
BEBBECZEN, Klslemplumb.zir.

Menyasszonyi kelengye
in\ is mm áruiiáz.

Nagy választék

mosó velezek, flanellek
poszink, selyem kelmékben.

Jäger alsóruházat!
Flanell takarék, lópokróczok.

Linóleum gyári árban ! I
1529—1906. V.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági kiküldött közhírré 

teszi, miszerint a debreezeni kir. jArásbi 
róság mint hagyatéki bíróság 1906. Ö. 
574/4. számú végzésével néhai özv. Patai 
Györgyné sz. Fekete Anna debreezeni volt 
lakos hagyatéki ügyében 1906. évi junius 
hó 18-án felvett leltárban 1—75. sz. alatt 
összeirt 465 kor. 10 fillérre becsült arany, 
ezüstnemüek, ruhanemüek és szobabúto­
rokból álló ingóságokra a bírói árverést 
elrendelte, ezen árverés foganatosítására 
határidőül 1906. évi deczember hó 3 ik 
napjának d. u. 2 óráját Burgondia-u. 
6. sz. alá kitűzöm s erről érdeklődőket 
azzal értesítem, hogy az árverés alá bo 
csájtandó ingóságok készpénz fizetés mel­
lett bncsáron alól is eladatnak.

Kelt Debreczen, 1906. november hó 
25-én.

Oláh Géza, bir. kiküldött

debreczeni-fügetlEn újság

M Seccessiós
,Ah.v

Inga és Salon órák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek 
legolcsóbban kaphatók

Kúrián fSyuk
DEBRECZEN, Piacs-ntcza 43.

Javítások legolcsóbban jótállással.
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4
y é Hazai ős cos , an ősi jó mosó ^
^ ® barketek. Flanel, bársony-fla­

nel és szövött minőségekben. 
Fehér piké és sinór barketek

óriási választékban.
Félig kész, kiszabott batiszt, se- [ ! ■] 
lyem, tüll és applikált finomabb 
ruhákból állandó nagy válasz­
ték jutányos szabott árakhoz.

SZABÓ LAJOS FIÁI
vászon-, divat és szScyeg árnháza. 

Kirakataink állandóan a legutolsó
8 u,<, divatot timíeíik fel. 3
&
uídS6őíaKíS558

I

1441/1906. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreezeni kir. jbíróságnak V. 

986 5. számú végzése folytán közhírré té­
tetik, miszerint Falk T. A. és Fia czég 
részére Kohn Zaii debreezeni lakostól 200 
kor. tőke, ennek esedékes 6% kamatai és 
eddig összesen 87 kor. 62 fill, perköltség 
erejéig 1906. évi április hó 2-án birósági- 
lag lefoglalt és 2120 koronára becsült bú­
torokból álló ingóságok 1906 évi de­
czember hó 3 ón d. e. 11 órakor kez­
detiét veendő és Széchényi utcza 1. sz. a. 
megtartandó nyilvános birói árverésen a 
legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz fize­
tés mellett, szükség esetén becsáron alul 
is elfognak adatni.

Debreczen, 1906. évi november 5-én.
Oláh Géza birói kiküldött.

Kőszén I
Magyar

Porosz 
és Brikett
minőségűt

legpontosabban és leggyorsabban
házhoz szállít

Varga Károly
Hatvan-utcza 70. sz. 

Telefon 465. sz. Telefon 465 sz.

Io
I

1906 deezember 2.
Egy gallér 14 kr.

Őszi ós téli idényre
Czibelin . 
szövetek . 
flanelek 
parohetek.

80 krtól. 
40 
26 
20

99

99

Selyem- és Plüss sálak.
Férfi-, női- és gyer­
mek trióé.

Férfi- és női fehérnemű
és még sok fel nem sorolt áru 

dús választékban.

Doszpgiy János Utóda
Főtér, Tisza palota.

I Női- és gyermok harisnya 16 krtól.

S®
B

E
8
B
*
We
©
9
®-
We
«*

kiválóan alkalmas

utczára nyíló
nagy helyiség

Piacz-H. 83. szám
alatt

Értekezhetni ott a tulajdo­
nossal.

Debreezeni Hitelbank
részvénytársaság

iebreczen, Piacz-u. Széchenyi ntcza sarok, 
kölcsönöket adunk

váltókra, t-lUelezvényekre ég folyó «Amlára a 
legelÓByösk’-'iy kamst mellett.

Elfogadunk takarék-betétüket
betét könyvecskére és check-száinlára.

3 clzálog-kölesönökeí & 1
földbirtokokra és házakra.

óvadékkölosönöket ad
vállalkozóknak, és bérlőknek.

Elfogadunk tőzsdei megbízásokat
értékpapírok vételére és eladására.

Kölcsönöket nyújtunk
tőzsdén jegyaett, értékpapírokra, valamint vidék 
pénzin lésetek* részvényeire.

Leszámítolunk tároza-váltókat
az intézet kebelében alakult hiíeliészos cso­
portban.

Érczpénzek és külföldi bankjegyek
beváltásig

Á magyar kir. szab osztály sorsjáték 
föelárnsitó helye.

FetriMgosMual készséggel uotgál

A*
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Árverési hirdetmény.
A debreczoni kir. j bíróságnak V. 

2746/10—1909. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Belvárosi polgári 
szövetkezet részére Veesei Imre debreczeni 
lakostól 1400 kor. 6 fillér tőke, ennek 1906. 
évi augusztus hó 5. napjától számítandó 
6°/0 kamatai és eddig összesen 108 kor. 91 
fillér perköltség erejéig 1905. évi október 
hó 9-én* biróilag felülfoglalt és 2700 koro­
nára becsült bútorok és egyébb ingóságok 
190© évi deóssember; hó ■ 4-én d. e. 10 
érakor kezdetét veendő és Debrecenben. 
Egyháztér 11. szám a. megtartandó nyilvá­
nos bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés mellett szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Débreczen, T906. évi november 6-án- 
Bódogh Za., bírói Ínküldött.

Megérkezik szebbnél szebb
névnapi és karácsonyi

kézimunka

ajándék tárgyak. 
Füstös Testvérek

kézimunka és előnyomda üzletébe.

Magyar gyártmányú és amerikai

Újdonság I Feltűnést keltő I

illírt mtijia Mífai mp
6 aranyozott angyallal 30 centim, magas. Eltörhetetlen 
karácsonyfacsucs. Pontos mttködésórt_kezességj

Legszebb és legújabb karácsonyfa disz,
mely egv keresztény családban se hiányozzék.

A 3 gyertyaláng ál­
tal fejlesztett meleg 
levegőtől a hajtóke­
rék forgásba jön és 
a rajta megerősitet- 
golyók a 3 csengőt 
höz verődnek, miál­
tal kellemes csen­
gés keletkezik, mely 
ifjút és öreget ájta- 
tos karácsonyi han­

gulatba ejt,
Ára karton dobozzal 
és használati utasí­
tással együtt az ősz- 
szeg beküldése mel­

let bérmentve

Szép ház
a Csapó-utezai részben, a Csapó* 

utcza elején, (bejárat a Csapó utozá- 
ból) igen jutányosán megvehető. Tégla 
épület, cseréppel fedve, szép nagy 
fronttal, három rendbeli két szoba- 
konyhás lakosztályokkal. Az -egész 
udvar kövezett és lekanálisozva, az 
udvarban jóvizü szivattyús kút és 
pincze, a házon gáz lámpa. Ára 4800 
frt. Bővebb felvilágosítást nyújt az 
„Első Debreceni Adásvételiközvetitő 
Iroda“,

Tulajdonos Nagy Lajos
Csapó-u. 13. sz.

■TJ X UJ X
Mölakatos műhely.

Piaoz-utcza 66. sz. a.
Készít és tervez kert és sirkeritéseket 

vaskapukat, virágálványokat és dísztár­
gyakat.

Takaréktűzhelyek
a legjobb kivitelben jutányos árakban 
kaphatók.

Tanulók felvétetnek.

Dr. SZÁSZ A DŐL 5
medico mechanikai

csakis a legjobb minőségben kaphatók

Békés Lajosnál.

Zander-gyógy intéz ele <
Piacz-n. 59. Slelnfeld-ház. Földszint

Telefon 389. Telefon 389
Zander-féle mechanikai gyógykezelés, 
Fejlesztő gymnastica (gyermekeknél. 
Orvosi massage. — Túlhevítőit száraz 
levegő fürdő. Villamozás. (Fardizálás és 

Galvanizálás.)

Legolcsóbb bevásárlási forrás.;

n;.i

röfös-, flivat- és röTiflárn
üzletet nyitottam

Bittó Sándor
ezég alatt Csapé utcza 38. szám

ás ajánló m

rendkívül olcsó árak mellett
Divatos ruhaszövet és 
barchet, Férfi- és női 
fehérnemű, Téli alsó­
ruha. Ágy és asztalte­
rítő, Paplan. ................. :

Férfi- és női ozipőimet! !

Hölgyek ügyeimébe.

Debreozen, Xossuth-u. 15.

Debreozen és vidéke is­
koláinak száUltéja.
Karácsonyi kézimunkák rend­
kívül ölesén kaphatók.

Mindennemű női kézimunka czik- 
kek és ahhoz ssükséges kellékek a 
legnagyobb választékban raktáron 

tartatnak.
Jutányos Figyelmes

árak! kiszolgálás !

a Kerekes telepen még 
halók

mindig kap-

j Gzégemre tessék ügyelni.

(a legolcsóbb föld)
heti 2 koronás törlesztéssel.

Igyekezzen tehát mindenki, a ki 
venni szándékozik, hogy az év kezde­
tén ezen ritka alkalmat felhasználja.

Értekezhetni Túrái Farkas iro­
dájában.

1.50
3 drb — K 4. —
6 „ - „ 7. 50 

12 „ — „ 13. 60 
Utánvétel 20 f. tőb.

Ha nem tetszik pénz vissza 1
Megrendelések ideje korán intézendők.

-■CoxszfAdL *% ■*«»* i
•lsö óragyárához Brlix 1869 sz. (Csehország) 200 olda-
las öOOO-nél több ábrát tartalmazó magyar árjegyzéke 
met kíván atra bárkinek ingyen és bérmentve küldöm

llj üzlet. Uj üzlet.

nri- és női-divat üzletét
decembereidén 

nyitja meg.
Piacz-u. 50. sz.
Szentanna-u. sarok Szilcz-ház.

Angyal Drogueria.

Rácz Herman
DEBREOZEN, Főtér 42. sz.

Lampreoht-palota.

Különlegesség: atan,“‘köt1
szerek, és betegápolási czikkekbon.

Arczkrőmek, festékek, 
szivacs, pipereczikkek, 
illatszerek, gazdasági 
czikkek, rovarirtó sze­
rek stb. a legnagyobb 
választékban kapható.

1 ^

mi

Él
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Pintér Dezső
előkelő óra és ékszer üzletében

legújabb sveitczi óra
különlegességek

jutányos árért 5 évi jótállással kaphatók.
Arany- és ezüst ékszerek nagy 
választékban. — Különleges 
inga- és ebédlő stb. órák rak­
táron. — Javítások 1 évi jót­
állással gyorsan és pontosan.
— Vidéki megrendeléseket 
azonnal elintézek. ....-

Főtér 12. (Stenczlnger-ház.) |

Sülül SSöétéssig! HiT.

Ä ki fiának 
Ä ki léé 
A ki »ni 
» ki héxat,

pee lefizetésre.
R ki »reg napjaira

másra saordtei, idején

Wépsugáfyn»
m. se. meet aiekttlé H. évtérsekda 
erejéhez mérte« heti Iwfiaetéssel.

gyermekekre, kis idvelliiülimginekre

Olcsó áron
feltűnést keltenek.

1 Nikel anker remontoir zsebóra, 36 
óra járás, „Roskopf szabadalom“ 

g':| márkával 3 évi jótállás, szép nickel 
láncé csüngővei frt 1.95, 3 vételnél 
frt 6.50, 6 db frt 10. Ignátz Cyp­
res, Kraken, Florianer-stras.e 
49, Képes dús árjegyzék ingyen és 
bérmentve ügynökök nem dijaztatnak.

DEBHECZEN1 FOGGEEN ÚJSÁG

Általánosc

°ba,

Ík kezdetén 
néörtil ^

kényét 

«kw

sorába

w
kell csupán, Mauern még is kísérelni 

a rég bevált orvosi

StsoWd liliom siapt
Bergmann és Fiától Drezda és Tetschen a|.E
ezelőtt Bergmann liliom-szappana 
(2 bányász jellel), hogy szeplőmen- 
tes, fehér avczbőrü, finom arczszint 
nyerjünk. Kapható dbkéat 80 fillér­
jével a legtöbb gyógyszertárban és 

drogériában.

/»■- 18

TakaréKpenztár
Részvénytársaság

DEBRECZENBEN,
előnyős kamattétel mellett

Kölcsönöket nyújt váltókra, kötelezvényekre, 
folyószámlára, értékpapírokra és árukra.

Kereskedők tárczaváltói és könyvkövete­
lései leszámítolása.

Basdáknak személyes hitei nyújtása az in 
tézet kebelében létesült hitelegylet által.

Betéteket elfogad gyümölosöztetós száljából, 
betéti könyvecskékre, oheque-számlára 
és uénztári jegyekre 4V, kamatozás 
mellett

Előlegeket nyújt kézi-zálog tárgyakra, vár­
ható termékre.

Ovidékkölcsönöket folyósít vállalkozók és
bérlőknek.

Tőrlesstóses kölcsönöket engedélyez 10—65 
évig földbirtokokra és forgalom képes 
házakra.

Tőzsdei megbízásokat elfogad értékpapírok
vételére és eladására.

Külföldi pénznemeket bevált és Ilyenekkel
szolgál.

Hitelleveleket ad a külföld bármely pia 
ozára.
® Közelebbi szó vagy írásbeli felvilá­

gosítással készséggel szolgál az intézet
ügyvezető-igazgatóis,

1906. decsember 1.

vaWS
he« IO fillér

befiíticeacl ie be lehet tagéi lépni 
Betétjeire mittdénkT kftnr 

hsf,# fcSloednt kaphat, me
és 12 évys©k

Első évtávsulatunk IS83 tagja 42S85 be- 
tótét liláit hetenkint, mély befizetés az évtareülítbk 
Íjjátíáig cc. 1.750,000 K. befizetésiek felel meg 
riMÍly összeg után a társulat tagjai í */e haezoneeed- 
menyben fognak- részeaülui,

Éddig 80te esetben $000M kor. köt 
ücunt adtam'ki szövétkezetűok tagjainajr.

Tagúi jfslentkeá^etni a lfé>SE 
SAUK ». sz *'
ptóota

_ ______ ÍBÉLYZfl
íben Pktc-u. 42, Lamprecht

Qézs, negykar. alelnök. Qeréhy ral földbirtokos 
ügytéttetó igazgató. Dr. Weia József ügyvéd jog­
tanácsos. Dr. Bálkáuyi Emil. Békés Lajos. Dr. Kun 
66la. Dr. Berger Ander. Dávidtózi Kálmán, Békés 
&niL " *' T---------T

Asztali bor 1 liter .... 35 kr 
nagyatádi óbor 1 liter . 40 kr
Szegszárdi vörös 1900. évi 1 itt. 48 kr. 
továbbá kitűnő szomorodni és tokait 

I asszn borok nagy választékban

Intsek Gézánál
Bebreczenben, Eessutb-utcza.

A ki azt akarja, hogy a lám­
pája villany fénnyel égjen és ke­
vesebbet fogyasztjon, az vegye 
meg az általánosan jónak bizonyult

Egy csomag utasítással 
együtt 10 fillér.

Kapható minden fűszer üzlet­
ben, Pásztor Gyula és Tsa vas­
üzletében, Mentze H. áruházában.

Sncár Jénő.

Szendrő Sándor
zongora és hangszerkészítő.

Ajánlja legjobb gyártmányú

zongoráit és pianinóit,
valamint hegedűit.

Mint a ,Tch Gramophone and 
Type writer Ltd" ezég Debreczen és 
vidékén kisárólagoB képviselője 
ajánlom e czégnek raktáramon tartott 
és a jelen korban világszerte legtö­
kéletesebbnek Ismert gramophonjait és 
nagy választéka lemezeit.

Mindennemű zongora és hangszer 
Javítást, úgyszintén hangolást mérsékelt 
árban eszközlök.

Zongorák és pianinók jutányos 
ár mellett bérbe kaphatók.
üzlethelyiség Szent-Anna-n. 3 sz.

ismeri Magyarországot I
Schuller tanár

Magyarország összerakható térképe
a legjobb taneszköz hazánk földrajzának felejtheietlen elsajátításához.

A nagym. vallás és közokt. m. kir. minisztérium által iskolák használatára engedélyezve

Alkalmas karácsonyi pjándék
8—16 éves gyermekek részére.

Diszkiadás ára K 5.50 Iskolakiadás ára K 3 —.
Árjegyzék ingyen és bérmentvt.

függ- Kapható magyar vagy német hátszöveggel Neuzil Ferencz, papír* 
enmtigyárában, Nagyszeben és minden nagyobb könyvkereskedésben.

Nincs többé szobafüst.

v., A JOHN-féle kéménytoldó
minden kéményt megjavít., _

Leszállított olcsó'árak. 
Kapható Lukács Vilmosnál Hatvan-u, 5.
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Szives figyelmébe ajánlom a 
kávé fogyasztó n. é. közönségnek

kávé nagy raktáramat,
valamint motorüzemü szabadal­
mazott kávépörkölö gépen mindig 
frissen pergelt

kávéimat,
mely izre, aromára és zamatra 
í élűimül hatatlan.

Kapható :

Félegyházy János
Fiaméi és Trieszti kávébohozalali fiz 

leiében
Piaoz- ée Miklós u. sarkán.

1906. deczember 51. ÜÉBRECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG 13

PICCOLO

Hats

legegyszerűbb, legolcsóbb, megbízhatóbb mo­
torkocsi, Chauffer felesleges. Legkitűnőbb hegy­
mászó. Czélszerü kocsi orvosok, kereskedők, 
utazók és magánosoknak. Kérjünk prospektust.

■ ^ « C A » Jl M « -------------  Vezérképviselet ———-
CnGK 9 a n n O r1 Ausztria Magyarország részére
WIEN, VI., Magdalenenstraase 38. , Motor-Palast ‘.

Legjobb bajusz sodré a hires
DEBRECZEN1

„GZIVIS“ bajuszpedrő.

mely nem tép, de tói összetartja és nötietl
a bajuszt 1

|gp> 1 doboz ára 40 fillér. HS8
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Kígyó hoz* DEBBECZEHBEN

USez
„„ saját érdekét védi, ha kompiét 
erendezésekben, menny asszony! ke 
lékbén, valamint egyes darabokban 
szükségletének beszerzésénél első 

ián az njoanan megnyílt és fénye­
it sen berendezett •

Wthtberger Nándor
bútor raktárát

piaoz-utoza 70. •zárni alatt
tekinti meg, hol állandó dis vál|SX* 
léke kiállítása van a legfinomabb és 
lt'gooveeebb fajú fából készfiit modern 
divatos rét-, vm és tabaterekMk éa 
a leeielésesebb kivitelű káfftiéZOtt 

bútoroknak.
ii árak olcsóságáról wéttéstas 

saw* meggyőzödéi.
Kiváló tisztelettel

WEINBERGER NÁNBOR
bútor kereskedő Piaoz uteza 7Ó. sz.
• Saját kárpitos és asztalos műhely. •

Aláírási felhívás.
A Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet
Mik évtársulata megalakult s ez utón hívja fel Debreczen város közönségét { 
az ui évtársulatba való belépésre. .

A Polgári Takarék- és Sególyszévetimet XL-Mt évíáiwkt* - Azah^ssa-
bályok módosítása következtében — már hat évre alakul, miáltal a tagoknak 
lehetővé tétetik nagvobb kölesönöket csekély heti befizetés mellett igénybe venni.

A szövetkezet tagjai 20 fillér heti ttkasbetéteik alápjan 6» ko­
rona hitelre tarthatnak igényt az alapszabályok feltétidei értelmében, m 
zálogos köles önképet pedig ugyancsak 29 Mlér heti törzsbetét alapján lse 
koronát kaphatnak.

A Polgári Takarék é; Segélyssövetkezet az elmúlt 10 év alatt

7 millió 600 668 korona Mleli ioIyéMls#
tagjai részére. . ,

A szövetkezet tagjainak száma az 1906-ik évben öfiéftétt «fis taggal 
2801-re szaporodott, akik 68080 törzsbe téttót segítik elő az intézet alapsza- 
bályszeru Céljait.

A szövetkezet kölcsönállománya a mai rapaa
egy midiié S8.2L308 koi*eiii«a

és a most kezdődő 6 éves óv társul at újabb erőt nyújt a tagok nagyobb hitel­
igényeinek kielégítésére. 10

A szövetkezet tagjai 20 filléres törzsbehteket fizetnek be 6 í.ut e iá 
éven át, a mely befizetésekkel könnyen és kényelmesen törlesztik a törzs beté­
teknek megfelelőleg felvett kölcsönöket.

Minden 6 év leteltével az évtarsulat felszámol és az évtársulat vagyona 
a tiszta haszonnal együtt a tagok között fel&istatik.

A kölcsönök folyósításánál a Polgári Takarék és Segély szövet­
kezet nem szed informáczió dij és mán oidmeken a- kamatot drágító 
illetékeket, hanem a pénzpiaca kamat-viszonyaihoz képest a legmérsokeltebb 
kamatlábat alkalmazza. . ,

Az igazgatóság határozata értelmében az uj evtarsulatba belepő tagok mar 
1906. október 15-ikétől igényi tarthatnak kölcsönökre, a nélkül, hegy a folyó év el­
múlt heteinek betétei levonásba hozatnának, vagy a felek mulasztási illetékkel ter- 
heltetnének

Vidéki tagok befizetéseiket bérmentve, oh.eauek ufjfip 
A Xl-ik óvtársulatba való felvétel iráftt jéléntkekések az ít hi­

vatali helyiségében. , .,
Piacz-utcza 83. sz. (Hartstein hón) alatt teljesíthetők.
Kelt Debreczen 1906. évi október hó 12 én.

„POLGÁRI TAKARÉK- ÉS SEGÉLYSZÖ VETKEZET* D|$R»CZENBEN :
R4só Gyula*. 15 1

• kir. tanácson, eMwfi.
Weezprémy Zslián, Ds*. Freund Kalt,lahek|

Hajduvármegye és Debteczen ig jegyűé, jogtanácüöe. atótarök, ügyv. igazgató, e
város, főispánja, aleluök.

Ííifí Tóth Gyula
Debreczen, Piacz-n. 20.

Budweiszi- és honi gyártmányú porozel- 
lán, valamint Meidinger köpeny és öntött

IMF* vaskályhák, H
minden szerkezetű vas- és porczellán bur­

kolatú konyhák.
Multiplioator höfejlesztő kályhabetétek.

Vadászfegyverek és felszerelések, 
revolverek, hüvelyek és töltények. Lőpor­
áruda. Újdonság ! Browning rendszerű
ismétlőfegyver 190 minta.

Szén- és fakosarak, melegvédök, fürdő­
kádak, vasbutorok, gyermekszékek és 
kocsik, mosdókészletek, fényezett konyha- 
felszerelések, gépmangorlók és facsarók 
gummi átvonattal.

Képes árjegyzék legye* ét bérmeetve. -xv*:4

t



14 DEBREC2KN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG íSuö. deczember 2.

ápré imdstéseÉ,
lu szóig 40 fillér, azontúl mindeu szó 4 fillér, * 
legkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozódásnál 

tessék válaszbélyeget csatolni.

Qouwárirozást 3 krajozártól kezdve elvállal ___g —. — ■ 
Sózza Ignátz női felöltő- és kalap áruháza ESäOSIm ÖäiIDEIK
Debreczen, kistemplombazár. "Z*

Komolyan házasodni akaró
férfiak minden rangnak (akár vagyon 
nélküliek is) diszkrét ajánlatokat kap­
nak 5 —200.000 márka hozománynyal 
biró hölgyekről, ha teljes nevüket* és 
lakásukat beküldik. Fides, Berlin 
18. ezimre.

Házasság czélból őrmesterrel megösmer- 
kedni óhajt egy fiatal hozománnyal biró 
leány „Szőke lány“ jelige a kiadóba.

Eladó 60 hold elsőrendű kisbirtok a had­
házi határban katasztrális holdanként 
380 forintjával. A megvételhez elég 6—7 
ezer forint. Bővebb felvilágosítás nyer­
hető Héry bankirodájában üebreczenben 
Piacz-u. 46. sz. (Szentanna-u. sarok.)

á Lorántffy-utcza 27. számú ház, melynek 
évi lakbér jövedelme 480 frt. igen ju­
tányos áron megvehető. A ház tégla­
épület cseréppel fedve. Értekezhetni a 
Nagy Lajos irodájában Csapó-u. 13. sz.
'■«a» „Villamos" jó

tartási bérlet
karban 

villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 
javítások szakszszerü és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor. 

felszereléssel együtt készít Földvári ió. 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat 
Debreczen Kossuth-utcza 1 szám az ud­
varban. Telefon szám 168.

Eladó SZŐ1IŐ a Bocskay kertben, 800 négy­
szögöl, gyönyörű fekvésű, nyaralónak 
kiválóan alkalmas. Ára 800 frt. Bővebb 
felvilágosítást nyújt a Nagy Lajos iro­
dája Csapó-u. 13. sz.

Antalíy Ferencs könyvkötő, bőrdíszműves 
Debreczen, Piacz-utoza 31. A városházzal 
szemben.

Eladó 1 ház a Tizenháromváros-utczában
Téglaépület, cseréppel fedve. Nagy udvar, 
több rendbeli lakosztállyal, ára 4500 
frt. Bővebb felvilágosítást hyujt a Nagy 
Lajos irodája Csapó-n. 13. sz.

Hiklósniés Társa (bőrönd! koffer 
Debreosen, piaeg-ute*a 26. nagytőzsde mellett. Hagy 
raktárt tart salat gyártmányú kézi és láda koffe-

8a,íí ?yArSÍnyu nlaíó* Ptacti és iskola 
tárákban, kézi táskák, szivar-, czigaretia- és dekán? 
tárcsákban.Javítások és megrendelések pontosan és 
olcsón eszközöltetnek.

42 katasztrális hold szántóföld eladó a 
város alatt, a diószegi ut mellett, homok 
föld, gazdasági épületekkel: Ára holdan­
ként 250 frt. Bővebb felvilágosítást nyújt 
a Nagy Lajos irodája Csapó-u. 13. sz.

Gázmotor 6 lóerejü egész uj, kitünően mü- 
ködő olcsón eladó Bethlen u. 32.

Eladó ári ház (kis udvarral.) a Bethlen- 
utczában, 3 rendbeli úri lakosztálylyal, 
az udvarban jóvizü kút. Utolsó ára 12 
ezer forint. Bővebb felvilágosítást nyújt 
a Nagy Lajos irodája Csapó-u. 18. sz.

Blonsok, alsószoknyák, kötények, övök, női 
kész fehérnemüek legolcsóbban beszerez­
hetők Márton Gyula divat üzletében 
Piacz-u. 9. szám.

1 .„ ........
1—2 éves legfinomabb gyökeres vesszők 

olcsó árért kapható Varga-u. 43.

' Eladó gyönyörű nagy úri ház közvetlen a 
Vilmos laktanya közelében, több rend­
beli lakosztállyal, minden kényelem, 
jutányosán ős kedvező fizetési feltételek 
mellett. Ara 9 ezer frt. A vételhez ele­
gendő ezer frt. készpénz, a .többit csak 
törleszteni kell. Bővebb felvilágosítást 
nyújt a Nagy Lajos irodája Csapó u. 
13. szám.

Mesés Síép és igen rendezett .udvara ház, 
eladó a Baross-utczában. Óriási nagy 
telek, gyümölcsös, minden kényelem. 
Részletes felvilágosítást nyújt a Nagy 
Lajos irodája Csapó-u. 13.

Zsákvarró asSZOUiOk állandó munkát kap­
nak Wiener Adolf ponyva és zsák üzle­
tében Kossuth-utcza 27.

Egy zongora jókarban költözés miatt nagyon 
olcsón eladó. Czim Sziv-utcza 4,

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenfcerg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Fedett kapubejáró álvánnyal kiadó. Továbbá
egy bolt mészárosnak vagy hentesnek, 
esetleg mindkét czólra azonnal kiadó, a 
legforgalmasabb helyen Csapó utcza 11. 
szám.

Egf jó karban léve csaknem teljesen uj 
utazó bunda jutányoz árban eladó. Czim 
a kiadóba.

Jámbor Zsigmond kárpitos. Szalongarnitura 
behúzást, díványokat, madraezokat, ja­
vításokat, uj megrendelést jutányosán 
vállalja. Rákóozy-Meszena-utcza 2. sz.

ügyes gombijuk varrónők, valamint fehér­
nemű gépvarrónők és tanuló leányok 
felvétetnek. Czim a kiadóhivatalban.

Horgony! Károly pók, keres szállítót, ki 
naponta 10—15 liter tejet szállít egész 
éven át ár megjelöléssel.

Nyugdíjas tisztviselő foglalkozást nyerhet.
Czim a kiadóban.

Pompás magyar kakas áprilisi költés, 3 
jőrczével eladó. Plymonthkakas vérke- 
verős szempontjából cserébe ajánltaíik 
másik hazonló szép példányért. Vas sinek 
és két darab mester gerenda tavasz épít­
kezéshez eladó. Czim a kiadóhivatalba.

Szob leány kerestetik uriháahoz Deczember
6-.tü belépéssel. Jó bánásmód, jó ellátás 
és negyedévenként fokozatosan emelkedő 

■fizetéssel. Czim a kiadóhivatalban.
Eladó ’egy kényelmes lakással biró ház

közel a piaczhoz, kerttel. Czim a ki­
adóban.

Eladó ház. A Hatvan-utcza 53. szám alatti 
nagy házas telek mely 2000-^-2400 ko­
rona évi jövedelmethoz előnyös feltételek 
mellett eladó ős azonnal átvehető. Élel­
mes és szorgalmas házigazda fenti jöve­
delmet még fokozhatja is. Értekezhetni 
alulírott: tulajdonossal naponként d. u. 
2 és 3 óra közt, Komlóssy Arthur. 
Bethlen-u. 10. sz. a.

A »Tűzoltóhoz“ ozimzettkisvendóglőboj igen 
ízletes házi koszt kapható. ,Havi abonsek 
úgy 9“ h0lyben, mint háznoz kihordva 
bármikor elfogad. Bessenyei István 
vendéglős.

íjr*
csakis Békés Lajosnál kaphatók.

Póterfia üteza 26. szám alatt.

Blattner József
üveg-, porczelláa és képkeret üzlete
Debreczen, Csapó-u. 1. szám alatt

A legdusabban felszerelt üzlete
■ res újévi

ajándék tárgyakban
u. m. sör- és bor készletek, viz- 
és likőr szervize,, kávé- és tea 
készletek, evőeszközök, dísztárgyak 
valamint asztali és függölámpák 
minden a Iegjuiányosabb árban.

Tisztelettel

Blattner József
Csapé-ufcía 1. szám.

m

Hajdúsági
Bajuszpedrő,

S*ép a feajusa
a hlree

HAJDÚSÁG* PEDRÖ-vel.
Elismert legjobb különle­
gesség a a bajusz növeszté­
sére ós ápolására, mely meg 
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 16 fillér, bőrmentve 

utánvéttel.
Egyedüli készítő :

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. az.
»Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Védjegy.

ellen ezeyiél több kiváló orvos és tanát 
ajánlja és rendeli betegeinek a hires

Király-balzsamot
az egész világon ősmert legjobb gyógyszert.
1 Üveg, 2 1:Vidékre 2 K 50 l, 3 üveg 8 
K 65 L bérmentve utánvéttel. — Belügy- 
miniszterilog engedélyezett gyógyszer. 
Törvényesen védve ! — Egyedüli készítő .

Grdisz Nagy Ferencz
gyógyszeréé*

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
»Arany -egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefop 486 sz. Telefon 496. sz.



500 koronái
űzetek annak, ki a Barülla ÍOgVÜének használata mellett 
üvegje 70 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 95 fii.) Barülla- 
Winkler Ede, Wien, 19/L, Sommergasse 1. — Kapható 
minden gyógyszertárban és drogouóriában — Csakis 
Bariilla ÍOgviz“ kérendő Hamisítások bejelentése jól 
jutalmaztatik. Oly helyekre, hol nem kapható, bér 
mentve küldök üveget 5 kor. 20 fillérért. Kapható Deb 
reczen : Hihalovits lenő gyógyszertára a „Kígyó1 ‘-hoz
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Mesés szép úri ház eladó I
a Lorániffy-utczában — három 1 

rendbeli lakosztállyal — külön mosó | 
konyha, igen jóvizü fúróit kút. Égé- " 
szén uj épület. Ára 11 ezer forint. 
Bővebb felvilágosítást nyújt az „Első 
Debrecztni Adásvételtközvetitő Iroda",

Tulajdonos Nagy Lajos
Csapó-u. 13. 8Z.

Eladó birtokok.
Debreczen várostól 1 órányira, a 

sámsoni vasút állomástól V2 óra távol­
ságban

200 holdas birtok
közvetlen a szölőskert alatt, mely na­
gyobb részben fekete föld, 50 hold 
kitünü kaszálóval 1200 D-öles holdan­
ként 260 frt.-jával,

37© holdas birtok
házilag kezelve, közel a vasúthoz, 20 
hold dohány termeléssel, nagyobb rész­
ben fekete föld, szép majorral, hol­
danként 260 frt.-jával,

180 holdas birtok
közel Hadház városhoz, házilag kezelve, 
nagyobb részben kitűnő fekete föld, 
holdanként 250 írtjával eladó.

Előnyős fizetési feltételt nyújtunk 
és ezen birtokot esetleg kisebb rész­
letekben is eladjuk.

Felvilágosítást ad:

Első Debreczsni Parczellázó
DEBRECZEN, Fiacz-u. 83. sz.

HAZAI IPAR.
Jó férfi ruhákat mérték szerint

a legolcsóbban készít

Grünfeld Adolf «.Tsa
DEBRECZENBEN, (d kistemplom mellett.)
Ugyanott saját készitményü legjobb kész

Férfi-| fiú- és gyermek ruhák
nagy választékban kaphatók.

Debreczeni Leszámoló Bank
mint szövetkezet

1907- évi január Hó l-én kezdi meg működését.
Célja : Egyrészt a befizetett apró tőkék gyümölcsöző elhelye­

zése másrészt tagjai részére könnyen viszafizethető olcsó kölcsönök 
nyújtása.

Tagja lehet mindenki, a ki legalább heti 40 fillér befizetésére kö­
telezi magát.

Minden tag annyiszor 100 korona kölcsönt vehet igénybe a hány 
40 filléres heti betétet jegyez.

Minden 100 korona kölcsön heti 40 fillérjével visszafizethető, melyben 
már a kamat is bennfoglaltatik, tehát külön kamatot fizetni nem kell.

Vidéki tagok részére szövetkezetünk a heti befizetések bérmentes 
beküldésére póstai befizetési lapokat ad.

A debreceni leszámoló bank hivatalos helyisége 1905 december 
havától kezdve Debreczen, Piac utca 49. sz. házban, a főpostával szemben 
a földszinten lesz.

Tagul lehet jelentkezni alulírott igazgatóság bármely tagjánál, valamint 
a következő üzletekben.

Mayer Jenő füszerkereskedésében (Piac-u, és Széchenyi utca sarkán)
Váray József füszerkereskedésében (Piac u. és Simonffy u. sarkán)
Fisch Testvérek játékkereskedésben (Piac u. 40.)
Kelt Debrecenben, 1906 évi október havában.

AZ IGAZGATÓSÁG :
Dr Spitz Lipót,

ügyvéd, jogtanácsos
Bárány Mór gőzmalomtulajdonos 
Dr. Csikós Sándor orvos 
Fáik Ármin kefegyáros 
Fisch Samu kereskedő 
Gebauer Károly gyáros 
Dr. Kenyeres Elek orvos

Szele György, Fürst Ödön,
ev, ref. lelkész, elnök, nagykereskedő, alelnök.

Mayer Jenő kereskedő 
Roncsik Lajos városi főszámvevő 
Szliuka István szikvizgyáros 
Szőke Sándor földbirtokos 
Dr. Tóby Elek városi jegyző 
Tóth István építész

Kenyeres Károly földbirtokos Váray József kereskedő
Magyarossy Ferenez dohánybeváltási felügyelő

Ui üzlet Zavatzky Leo Debreczen ||j üzlet.
UJ Ufalllll vi*c..wtc»» au. AlíClUl X’»!.. «pme*. j

A nagybecsű közönség szives tudomására adom, hogy Debreozenben, Piaoz-utoza 16. sz. a. 
az (Álf. Tak.) épületben, a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő

rövidáru, női- és férfi divat üzletet nyitottam.
Raktáron vannak : mindenféle rövid- és bélésáruk, gombok, ruha díszek, hímzések, 

csipkék, szallagok és zsinórok, hímző- és kötőpamut, női- és férfi fehérnemüek, női- és férfi 
gallérok, kézelők és nyakkendők, Boák, fűzők, kötények nagy választékban, nap- és esőernyők, 
harisnyák, zsebkendők, #

Pontos, figyelmes kiszolgálás, olcsó árak, "3K£
Kiváló tisztelettel

Piacz-ntcza 16.



Modern úri lak!
Eladó modern úri lak a bába- 

képezde mellett, óriási nagy telek, 
szabad levegő, 5 szobás úri lakás, 
mellékhelyiségekkel és fürdőszobával, 
mely teljesen felszerelve és vízveze­
tékkel ellátva van. Angol klozett, 
mosó és nyári konyha, sertés ól és 
baromfi udvar, jó vizű kút szívó és 
nyomó, sötét ős világos pincze beto- 
nirozva, előszoba freskókkal díszítve, 
a konyha mozaikkal lerakva. Bővebb 
felvilágosítást nyújt a

Nagy Lajos irodája
Csapó-u. 13. ez.

Szövetkezetünk
második évtársulatába tagok már most 

fölvétetnek.

DJ kölcsönök
után a törzsbetétek csak 1901. január 

I tól kezdve fizetendők.

5- Egy törzsbetét 50 Mér- <■
Egy törzsbetét 100 korona hitelre jogosít, 

Négyéves évtársulat.
Jelentkezhetni az intézet hivatalos 

helyiségében Piacz-utcza 65. sz. Czé- 
gely ház.

A központi bank
m. sz. igazgatósága

KEDVEZŐ VÉTEL.
A Barcsay malom mellett levő 

ház családi körülmények miatt igen 
jutányosán és kedvező fizetési felté­
telek mellett megvehető. Megvehető 
pedig potom 2800 forintért, óriási 
nagy telek. Van rajta három rend­
beli 1 szoba, konyha és kamrából 
álló lakosztály, tehát 3 szoba, 3 
konyha, 3 kamra. Nagyon száraz la­
kás. A legfinomabb cser téglából 
építve. Bővebb felvilágosítást nyújt a

Nagy Lajos irodája
Csapó-n. 13. sz.

Orosházi Konyérsiitődo és Élelmezési Csarnok
A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üzletet nyitott a város 

különböző részein.
Árpádtér 18. sz. alatt (Móricz t lep.)
Csapó-utoza 37. „ „ (Bnrgondia-utcza sarok)
Booskay-tér 1 „ , (Ceglédi ház.)
Mester-utcza 46 , „ (Hortobágy malommal szembe)
Szt. Anna-utoza 49 sz. alatt.
Sok pénz megtakarítás a háztartásban, a ki az orosházi 

dóbői a legolcsóbb árakban szerzi be kenyerét.
sütő

Haidamegyei Kópiát*
mint szövetkezet Debreezen.

ia meeg, melybe tagok bármikor
13,000 t&rzsbetétre több
as évtársulat tartama alatt

IV. évtársalatát 1807. Január hó 1 én nyitje 
btitócihetaek. As intését ttigkúaak Máma 2400, aki a.
«02*680,000 kerenát lseOtek be, mely összeg 
1.700,000 kerooa tőkének fsW *».

A vidéki tagoknak a pénz befcttldwifcve
kai lűJtiUnnl adunk.

A töMSbetótek eddig megdtiapitiaatéíag 6«/e-ot jövedelmesnsk.

pwtatakarókpónatári befizetési kpo-

a negyedek év társulatra mér meet adunk utólag fizetendő i ^gulesóbb kamat mellett.
Minden 168 k@®@»a kölcsön «di 50 ml-vei visszafizethető, melyben a kamat 

is benfoglaltatik, tehát Itiüön kamatot mm Mell fiaeftu.
Jelentkezések a negyedik évtémilgtba való belépésre, vagy kölcsön iránt 

bármely nap délelőtt, vagy dtintie az iőtéset héljiaégtóen Piaca u. 36. »aim, 
főtőzsde épületében eszkösöHieiők.

Dr. BruoktíeV S&no,
■rv. . elnök.

Ügyvezető válasetmány : ®
Dr. Ferenozy Gyula, Grósz Hagy i'srenez.

etn&k. 

Dr. Rév! Nándor,
^ jogtanáesee.

Hegedűs Sándor.

47 kiló volt
Dr. Gera Attila voloszánkai 
ur, aki a tüdövészböl eny- 
nyire kigyógyult a Castillio 
fenyőszörptől és meghizott 
a Hypopliosphát szörptöl.

120 kiló lett.

Tüdöbajok (Hektika)
a légzőszervek idült katharusai ellen, jobb minden hirdetett avindlinél 
az általánosan ismert „Caatillio fenyősairup11. Enyhiti a köhögést, 
megszünteti az éjjeii izzadást, fokozza a beteg étvágyát, megszünteti a 
vérköpést. 1 üveg 2 korona 40 fillér. Ehhez való (súlyos esetben) 
„Guaiacolin** pirulák 1 doboz 4 korona.

„Syr Hypophoaph. Co Kun** vérszegények, sápkprosnőnek, 
kiknek sokat fáj a hátuk közepe, ki megy belőlük egy kis dolog után 
a jártányi erő, kiknek rendszeresen naponként iá) a felük, lesoványodott 
gyengék, kik hízni, erősödni kívánnak, a legiobb hizlaló, szövetalkoto 
szer, a legtöbb helybeli orvos ur által ajánlva. 1 üveg 2 korona 40 fül r.

Kapható minden gyógyszertárban. Főraktár Török J. 
Budapest.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész,
vegyi és cosmetikai készítmények mülaboratoriuma. „Laboratoire coa- 
raetique Matilde“. (Alakíttatott a hasonnevű párizsi laboratórium min­

tájára 1895-ben Budapesten.)
Hnjdussováton, Daferecnen mellett, Kossuth utcia

Direct hozzám inlézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

«■den utánzás és utánnyomás btintetve lesz. Egyedi 
^ valód' a

csak a zöld apácza védjegy 
gyei Törvényesen védve. Ré| 
híres, utolérhetetlen emésztési
zavaroknál, gyomorgörcs, ko 
Ilka, tatarhus, mellbaj, i; fia, 
euza stb. stb. — Ara 2 kis 
vagy 6 kettős üveg V. 1 UUgl
különleges üveg patent zárni 

5 K francé.

Tkiwry eeattfétta kenőcs
nen pina *M*

minden még oly régi »eh, gyű 
ládáé, sérülés, «sebesedét 
mindennemű daganatok ellen
Ara 2 tégely I 310 franci 
küld a pénz előleget bekül 
dése vagy utánvétel m ette ti

________ A. gyégyeeerósz.
Prögraia, MHM-BeeerMraei nwUöfi.

Könyvet, küesénetnyilváwtáeek ezrével tegyen 
és bérmentve. 3

U Baktár Budapesten Török lózset él Sr. Éggel 
I. L. LwgosoaTértea L gyégysieréezeknél.

MotohenfaarB itthon I
eaeren keresik fel étenként a külföldi GleiChenlWg, Bciohenball 

L-^aí-z gyófjyiriéBt iteéeteaek megromgglt tjaüőkilHiek. Dr.
térni tanár te több előkelő hasp*» fcitiföMi seakOfves

soeriut a gfltataltgeft

a 9tei|benbergi 
Horn kell

melle tt

és

lerne« te ___
gyógyvíz

Főratetiff.----------- -
ásványvizkerestedése, Teleki

. . jfc miLu, rwtn hanem

a keucát és az eredmény aeámtaltin orvom elismerés 
, xa*m * HőveaHgeti Tulipán tarváayvi* gyógy- 
mint a gyomorra néere feltUmuIhöéatian és a 
a tetameeea olcsóbb, mint a küiffléái vis.

vagy a ki borhoe vagy sarupboz kel- 
)1 a Kőveetigeti T*Í6n ásvány-

részére Darvas Miksa főszer és
'erenez trtcza sarkán. — Telefon 294.
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•A bútorvásárja •
közönség csakis saját érdekében oee 
lekszik, ba szügségleteinek kiélégitéee 
végett, completto berendezésekben 
menyasszonyi kelengyékben va­
lamint egyes darabokban dúsan fel­
szerelt az 1875. év óta fennálló az 
egfész országban elsőrendűnek elismert 

és több éremmel kitüntetett

SCHWÄRZ VILMOS
Csász és kir. udvari bntorgyáros czéget

Debreozen. Piaca u. 71. ez.
keresi fel, hogy fényesen berendezett 
nagy választékot nyújtó állandó ki­
állítást tart a legfinomabb és leg­
nevezetesebb fajú fából készült modern 
fa és a legüzlésesób kiviteli! kárpi­
tozott bútorokból, melyeket bármikor 
a legnagyobb készséggel mutat meg 
mindazoknak, Mk a szép és finom 
bútort látni óhajtják még a venni 
nem szándékozóknak is. Költségve­
téssel és rajzokkal készséggel 

díjmentesen szolgál. ;e

Eladó ház
melyen üzlet wan 1
Adásvételi irodámban előjegy­

zésben van két ház, amelyeken fii- 
szerüzlet és italmérés van. Az egyik 
ház ára 4200 frt ős van az Eötvös- 
utcza egyik mellék utczájában, ked­
vező feltételek mellett megvehető.

A másik ház pedig a Nyil-ut- 
czában van, ára 4500 frt. Mindegyik 
házon jó menetelü füszerüzlet, ital- 
mérés és trafik engególylyel. Bővebb 
felvilágosítást nyújt a

NAGY LAJOS
.Első Debreczeni Adásvételtközvetitő 

Irodája*
Oeapó-u. 13. az.

József főherczeg é cs. ég kir. fensége ndvari szállítója.
rnlftpSzász-Cobnrg-Golhai hercegé kir-fensége szállítója.

SürgSnyczlm: GOTTSCHLIO BUDAPEST. Melon 886.

V

K ■

os. és kir. udvari tea-, rum- és oognao-szállító.
Központi iroda éa gyári telep : VIII., Futó-utcza 54

(saját ház.)
Váróéi raktár: IV., Váczi-utcza 11. sz. ,,a Manda­

rinhoz“, a „Korona“ kávéház álellenében.
Közvetlen behozatala valódi chinai és orosz karaván- 
teák, jamaikai, brazíliai és cnba-rnmok, franczla 
eognacok, likőrök a legfinomabb minőségben eredeti 
csomagok- és palaczkokban, eredeti árak mellett. <

Árjegyzék ingyen és bérmentve .....J

Kiár Andor
tör?, bejegyzett kereskedelmi iroda

Debreczen, Deák Ferencz-u. 9. szám.
Telefon internrban 445.

Földbirtokokat
ajánl és keres megvételre és bérbe az 
ország bármely részén.

Parczellázások
tökéletes keresztülvitelét (műszaki, pénz­
ügyi és jogi lebonyolítását) előzetesen 
megállapított díjazás mellett, vagy elő­
zetes díjazás nélkül haszonrészesedéser 
elvállalja.

KölcsönSkel
Ingatlanra (a forgalmi érték 807» ig, vál 
tóira két aláirássál) életbiztosítási köt­
vényekre, értékpapírokra, vidéki részv. 
társaságok részvényeire, átruházható bér 
vagy egyéb jövedelmekre, legelőnyöseb­
ben eszközöl

Tőzsdei ügyleteket
az áru és értéktőzsdén közvetít.

Megbízások gyorsan és pontosan 
csakis elsőrendű szakerök igénybevéte­
lével teljesittetnek

Fillér bank Szövetkezet“
1907. évi január hó 1-én kezdi meg működését.

Minden évtársulat 5 évre alakul.. Egy törzsbetét 50 fillér, mely heten­
ként fizetendő.

A szövetkezet czólja, hogy a heti befizetésekkel a tagok takarékosságét 
előmozdítsa és hogy tagjai részére olcsó és könnyen visszafizethető kölcsönöket
nyújtson. . .. . .

Minden törzsbetét után 100 korona kölcsön vehető fel, ezen kölcsön 
heti 50 fillér befizetéssel visszafizethető, melyben a kamat is benfoglaltatik, tehát 
külön kamatot nem kell fizetni.

Vidéki tagok befizetéseiket bérmentve, postai befizetési lapok utján telje
sithetik. , , „ , , , ., ,,

Tagul lehet jelentkezni alólirott igazgatóság bármely tagjánál.
Fillérbank-Szövetkezet Igazgatósága :

Steiner Gábor
nyug. ezredes, elnök.

Jeney Szabó Miklós
rendőrkapitány, alelnök.
Dr. Varga Kálmán
ügyvéd, jogtanácsos.

Balogh Péter gazdálkodó.
Csáky János vágóhídi igazgató. 
Dr. Czakó Zsigmond orvos. 
Domán Miksa kereskedő.
Ecsedi Imre gazdálkodó.
Frenkel Jenő kereskedő.
Halász Izidor szálloda tulajdonos. 
Juhász István lakatos.
Koszorús Kálmán városi tisztviselő.

Dr. Irinyi István
ügyvéd, alelnök. 
Rózsa Géza

ügyvezető-igazgató. 
Molnár József gazgálkodó.
Móritz Ferencz hentes.
Oláh Géza kir. bírósági vht.
Róth Antal kereskedő.
Dr. Rózsa Mór orvos.
Schwarcz Armin paszomántgyáros. 
Steiner Manó gyógyszerész.
Székely Arthur magántisztviselő. 
Tóth Mihály mészáros.

Widder Jenő gyógyszerész.

NEUBAUER JÁNOS
mudronyuBnli szita-áru, szabadalmazott kooal-üléa, 

beiét és sodrony-kerítések gyára.
DEBHECrZEBI, Kétmalom-utcza 4-ik szám.

üzlethelyiség i Placz-utoza 12. es wÄreny Bika«« szállodával szemben.
Gyártmányaimra számtalan sok kittin

tetőst és elösmerést nyertem-
Készítek mindennemű sodronykeritést 

a legegyszerübtől a legdíszesebbig. Fáczá- 
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, uga­
rok, parkok s baromfi udvarok keriWél, 
szórórosta szöveteket, föld- éa kavics it- 
ibányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökőfl 
kosarakat, szóval mindennemű drótmui ká ­
kát. Kittinő ruganyos ágybetéteket a se ba 
dalmazott uganyos aczólsodreejkocsiti• ék, 

Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó,, a minden eddigi kerítést 
eltilmul tartósság és czélss.erüsóg tekintetében
Kívánatra képéé ár jegy izéket Ingyen ée bér mentve köldSk.

Szives pártfogáit kérve
NEUBAUER JÁNOS.
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sérirkötők, haskötők, hátegyenesitők, | 
gummi görcsér harisnyák, nadrágtar-1

tok vásárlásánál ne mulassza el g
W <* le Ä ea W sí xa «I. «* x* I

keztyü-, kötszer és orvosi müszertárát felkeresni

Debrecen, Piac«u. 12. szí (Stesieinger-ház,)
jpppppppppppfl

rX'«;*\l *-:X «»:*■. 296.

Csáthy Ferencz
DEBBECZENBEN, Egyház-tér 2. szám, a 

nagy templomnál.
Ajánlja 10000 kötetből álló ma-

fyar és német kölcsönkönyvtárát a n. é.
özönség szives figyelmébe jelen őszi és 

téli évadra, a legillőbb árak mellett. E 
tekintetben kellő felvilágosítást nyújt a 
kölcsönkönyvtár jegyzéke. — Kívánatra 
ingyen és bérmentve küldi meg a czég.

Az a szives pártolás, melyet a nagy­
érdemű hölgyközönség részéről már 10 
év óta tapasztalni szerencsém van, arra 
serkentett hogy az eddig is minden igényt 
kielégít

derékffizd (nieder) üzletemet
megnagyobbítottam. Most, midőn annak 
megtörténtét tisztelettel tudatom, egyide­
jűleg jelezni bátorkodom, hogy mieder- 
üzletemet dúsan felszereltem, kész árukat 
raktáron nagy választékban tartok, továbbá 
mindenféle

divatos reform és csipő-íüzőbet
nappedig bármily kivitelben, rövid pár 

alatt a legpontosabban elkészítek.
A nagyérdemű hölgyközönség támo­

gatását továbbra is kérem.
Maradok tisztelettel

Szv. Fodor Józsefné,
Piaoz-u. 40., a Hungária kávéházzal 

szemben. Báró Josinczy-ház.

az előkészületek
a legszebb, leghatalmasabb, legragyogóbb

karácsonyi kiállításra
az általánosan ismert

rf

ROSE DEZSŐ
előkelő ékszerüzletében,

Piacz-utcza 55., a Hungária mellett.

§*- Legnagyobb Mólt, töltő és kalap áruház

Telefon hívó 481. DEBRECZEN, Kistemplombaxár. Telefon hivő 481.
’ ■ 'V; v

I ♦ j
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Megayilt! üj iparvállalat.

Prifldelmaier Lorincz
érezfényező és mázoló műhelye 

DEBBECZE", Páterfla n. 1. sise.
Spcciálista fürdőszoba bérén 

dezések és vasbatorok, legdivato­
sabb színekre való fényezésében 
és kerékpár zománezozásában.

Uj és használt bútorok bár­
minő fa és márvány utánzással és 

I díszítéssel úgyszintén függő luszte- 
rek, lámpák stb. aranyozását készíti
Épület-, portál- és üzletberendezések 
^ mázolása bárminő kivitelben ^

Borsos Kata diszmü- és férfidivat üzletét
megvásároltuk és

január l-ig az összes árukat,
mint müiparozikkek, diszmü tárgyak, férfidivat 
ozikkek, dohány- és szivartárczák, valódi orosz 
kaluosnik, Pless féle kalapok, lószerszámok stb.

minden áron el lesznek adva.
Wallerstein Flilöp Fiai,

Egyháztér, Nagytemplommal szembe.

♦

Asztaiosmühely
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönség becses tudomására hozni, 
hogy Piacz-uíeza 26. és Csapó-utcza 
32. szám alatt lévő

asztalos műhelyemet
egyesítve Rákóczy utcza 6 szám
alá helyeztem át.

Amidőn ezt nagybecsű megren­
delőimnek tudomására hozni szeren­
csém van, egyszersmint bérem, to 
vábbi szives támogatásukat 

Kiváló tisztelettel

VOJTA GÉZA,
* müaeztalos.
1 Tdefon ssám 507. Telefon szám 507. 

Szép modem szoba tseih ndeiést k 
készen kaphatók.

#

Karácsonyi vásár!
A legújabb modern arany- és ezüst brillians 
ékszerek, alkalmi tárgyak, férfi- és női 
finom zsebórák legolcsóbban beszerez­
hetők, a már 21 év óta fennálló és megbízható

Kostya János
téűhEflBatete*

Debreczen, Széchényi-n. 1. sz. arei. kistemplom mellett.
|k Javításokat, megrendeléseket a legolcsób árért pontosan készítem,jj Lelkiismeretes kiszolgálás. - Kérem a n. é. közönség b. pártfogását,

lágy Sándor
oki- mérnök

nasánmérnoki irodája
Debreczen, Simonífy-u. 37.

Kereskedők í s Iparosok Hitelszövetkezete
Csapó utcza 1. szám. Piacz-utcza 14. (sarok) Hajdú ház.

1907. január hó 1-ével kezdi meg működését. Minden óvtársulat 5 évre alakul.

Égj törzsbetét 50 #11. mely hetentint avagy tavontint fizetendő.
mrjL SS.*»-!*: befizetéseiket bérmentve postai befi­

zetési lapok utján teljesíthetik.
■«-** jí -g fS-ü «s»s>,«iBÍr* mms&k'Mwm.gm- 430 kik 3170

törzsbetétet jegyeztek, a mi évi 82,420 korona vagyis 412,100 korona befi­
zetésnek felel meg, egy évtársulat tartamára.

-gg i eB «■ «- ■■ (50 fillér,—25^ kr.) után
-g gggg ISjtiüvsssiÄaB*- "W" * * 4 ^
tia4.| y- sió 11 ■ 1
», itaw-m:*- JLw- Tehát külön kamat nem fizetendő.

Betétkönyvek a mai naptól kezdve 9—11 ig délután pedig 3—5-ig 
intézetünk helyiségében a jelentkezők részére kiadatnak.

Dr. Szőllős Dezső, Kozma László, Thieszen Arthur,
jogtanácsos. elnök. ügyv. igazgató.

BS8I

Neumann
Neumann
Neumann
Neumann
Neumann

[i § ruhaüzletében vásárolhatunk a legbiztosabban.

[e 8 ruhái szépek, jó szabásnak és tartósak.
'C
cd
45 az ország első és legnagyobb ruha üzlete, 

ía nél a szabott ár minden darabon fel van jegyezve. 

. * áruháza Piacz-u. 51, a föpostával szemben van.

a
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Francéi*
öltözeti baba

50 fillér

Zongora
50 fillér

Mosdékészlet
majolikából 

csodaszép festéssel 2 korona
1 korona

mf-M:

w: X )
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Akar olcsón és jól vásárolni?
ékszert-, érát-, lánczot-, vagy 
egyébb arany- és eznstnemüt t
Keresse fel okvetlen

Halász Nándor
Órás- és SB&SXöa-respst.

rendkívül szolid üzletét
DBBRBCZEN, Piacz-ntm 24. sz. alatt

üti».TTrniTKoronás Sruház
** wúr&mPtiTEH. Piac^-U. 7. s* Veomey P»tjH*

Emlék- vagy levele- 
aőtap album pmss 

kötésben 
50 fillér.

Terrakotta vagy tára 
fástett találsz cső 

daüzép 
60 fillér.

Tudomásai adja hogy a

Karácsonyi kiállítás
e hó 5-én megnyílik.

.. j «iMttyszmitl Úttá
50 filléres külön ossiály.

Remek ajándékok csoda olcsón
lm«»;-*» W«S£^1-S£-

Babakocsi
1 korona

BLllil Üm

Hegedi!
50 fillér.

60 drb csontpapit
díszes dobozban 

50 fillér.

Buba
dülor bcnicdezés

csodaoitp
60 fillér.

Gyermekjáték, majolika, Chinaezttst dísztárgyak, Szob­
rok, dohányzók, nőikézitáskák, pénz- és szivartárczák.

1 1 • 1 _____ 1-z1-.tz-.IxVx I -

3 oldala tatot
szépen festve1 

50 fillér.

I Mindenki a legcsekélyebb vásárlás- |||||uagi Iran
ingyen ICBPb nál egy csoda szép ajándéktárgyat. lllt|jCll R”He

100 drb legfinomabb

levélpapír
(csodaszép díszes dobr zoanj

1 korona.

Asztali
dohány készlet
teljesen fölszerelve

1 korona.

Kávéskészlet
majolika vagy porczellán 

remekszép égetett festéssel
50 fillér.

Motorkocsi
önműködő

50 fillér.

Hintaló

O.brccz.n, a ^postával szerabonT ,> ' t X
' Vi'


